

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A Függetlenségi Párt most már miniszteri bizonyítványt kért arról, hogy nem ő forszírozta ki a kertségekre elrendelt intézkedéseket

Ismeretes, hogy néhány nappal ezelőtt a Függetlenségi Párt felhívatalosa diadalmas hangon bejelentette, hogy Hegyemegieknek sikerült Vass József népjóléti miniszternél keresztülvinni a már többször ismertett kertségi reformokat. Annál érdekesebb az a levél, amelyet Hegyemegi Kiss Pál hozott most nyilvánosságra és a mely pontokba foglalva foglalja a kiadott rendelettel és a levél első pontjában megállapítja a következőket:

1. *„A rendelet az enyém, nem másé és senki ki nem erőszakolta.”*

Tehát Hegyemegieknek most már erre a miniszteri bizonyítványra volt szükségük, — hogy igazolják, miszerint nem ők erőszakolták ki a rendeletet, ami azt igazolja, hogy maguk is megrettentek azoktól az eredményektől, amelyeket folytonos felebbzéseikkel és informálással elértek.

Igy tehát teljesen igazolva van a mi álláspontunk, amely szerint a kertségek lakosai tönkremenének, ha ezeket a rendelkezéseket végrehajtanák. Ha semmi más nem bizonyítaná, elég erre bizonyítékul annyit, hogy a diadalmasan bejelentett vívmányokat igyekeznek Hegyemegiek is megtagadni.

Ugyanis a népjóléti miniszter informáló levelet intézett Debrecen ellenzéki képviselőjéhez, s ebben a levélben olyképp magyarázza a rendeletet, mely ellentétben áll a rendelet szövegével. Ezért szöveg szerint leközzöljük a miniszter rendeletének két legfontosabb részét.

Az egyik ez:

„Azon házakból, melyek a fennálló építési szabályrendelet követelményeinek figyelembe vétele nélkül épültek, s a mely lakások az egészségre ártalmasok — a lakosok mielőbb kitelepítendők!”

A másik mondata a rendeletnek:

„Rendeletem mikénti fogantatásáról tegyen a polgármester ur 60 nap alatt jelentést!”

Tehát nem előzetes jelentést kér a miniszter, hogy mit szándékozik csinálni a város, hanem követeli a rendelet végrehajtását, annak fogantatását. Sőt tovább megy a rendelet, mert az is benne van:

„A mellőzhetlen közegészségügyi követelmények (nedves lakás, padlózás, egészségtelen lakások) teljesítése szempontjából rendeletet kellő szigorral hajtsa végre!”

A város kezdettől fogva a fokozatos javítás álláspontján volt. A kertségeket a lakosság teherbíró képességéhez képest fokról-fokra kívánta közművekkel ellátni. Az ellenzék volt az, mely az azonnali megadás mellett volt, — követelte, hogy azonnal hagyjon a város félbe minden burkolást, közműveket és lássa el azonnal a telepeket mindennel.

Tudták, hogy *lehetetlen* kívánásukat teljesíteni. Ők maguk riadtak volna vissza tőle legjobban. — De hadd legyen a városház a város-roszpostó, hadd legyen a bünbák mindenért, évtizedek mulasztásáért a vesztett háboruért, az országosan kétségbeesítő lakásviszonyokért — Aztán panaszra mentek a népjóléti miniszterhez. Ime, most újra ők szaladnak a miniszterhez, — az Istenért, vonja vissza a rendeletet, vagy magyarázza úgy, hogy azt ugyanis lehessen érteni, hogy a rendelet nem hajtandó a kitűzött időn belül végre.

Nem szabad, nem lehet 30.000 ember érdekével könnyelműen játszani. Kiforszírozni egy rendeletet, a mely szigorú parancs, hogy végrehajtsa, a mely végrehajtás súlyos terhet ró a lakosságra. Aztán amikor látják, hogy aki szemet vet, vihart arat, újból fordítani a köpenyben. A következményekért nem a város felelős, hanem azok, akik ezt a rendeletet kijárták a miniszternél, s akik ezt a rendeletet mint nagy győzelmet ünnepezték. *Még egy ilyen győzelem s a kertségek lakói összeroszkodnak a terhek alatt.*

Aztán hogy visszatérjünk a harszavakhoz... Ugy tüntette fel az ellenzék Debrecenben, mintha ez volna a legelmaradottabb város az országban. Mintha itt pusztítana legjobban a tüdővész, itt volna legnagyobb az analfabetizmus, az ivóvízzel ellátás itt a legrosszabb az országban. Hallgatolag tudomásul venni az eredményeket, a szemmel látható haladást, ellenben szidni és bántani a várost, mintha az ország utolsója volna.

Csak egy pár statisztikai s egyéb adatot sorolunk fel, melyből mindenki láthatja, hogy mennyire nem így van ez. Azt, aki olyat mert állítani, hogy itt a legtöbb az analfabéta, azt már kioktatták a közgyűlésen, hogy nem mondott igazat.

Az ivóvízellátásról csak annyit, hogy a belvárost nem említve, hol vízvezeték van, a külsőségek cca 30.000 lakosára 50 közkut esik, tehát 600 egyévre egy kut. Nem

mondjuk, hogy sok, de több mint az alföldi városok bármelyikében. Hajduböszörmény 29.000 lakosának 45 közkútja van, 625 emberre egy; Orosháza 24.000 lakos 11 közkut, 2180 lakosra egy; Mezőtúr 27.000 lakos 5 közkut, 5382 lakosra egy; Szeghalom 9500 lakos 3 közkut, 3150 lakosra egy; Nagykálló 8200 lakos 10 közkut, 825 lakosra egy; Kisujszállás 14.000 lakos 11 közkut, 1250 lakosra egy. Ezek a városok annyira városjellegűek mindenestre vannak, mint a Nyilas telep, vagy az Olajútó, vagy a téglavető. De a dunántúli, a felvidéki, erősen városjellegű községek is erősen hátrább állanak, mint Debrecen telepei. Balassagyarmat 12.000 lakosára 2 közkut, Sárospatak 10.000 lakos 6 közkúttal, 1700 lakosra esik egy közkut, Pestujhely 8000 lakos 3 közkut, 2600 lakosra esik egy közkut.

De előbbre van Debrecen olyan nagy városoknál, mint Szeged, mint Győr. Szegeden 3170 egészségtelen lakást találtak, melyek közül 1000 lakást azonnal le kellene bontani. De hová tegyék a szegény lakosságot? Legalább 5000 új lakásra volna szükség. Tizenmég év mulasztását nem bírja egy magyar város sem egy év alatt helyrehozni.

Győrótt is megállapították, hogy sok az egészségtelen lakás, ki kellene a munkásokat telepíteni, mert túl közöztük a tüdővész, jobban, mint Debrecenben. A város tüdő-

beteg dispensairet állít fel és csak akkor lakoltathatja ki a lakókat, ha elegendő új lakás áll rendelkezésére.

Mindenütt vannak hibák, pótolni valók, de másutt szeretettel és jóakarattal nézik a vezetőség fáradozását, nem keresnek káknán esemőt, nem szaladnak az általuk gyűlölt kormány miniszteréhez, nem árulkoznak városukra, nem váriák kár örömmel, mint fog lecsapni a miniszter parancsa, hanem elismerik: a súlyos gazdasági viszonyok közt aligha lehet többet tenni. Minden idegen meglepve állapítja meg, miszerint az utolsó 2—3 év alatt Debrecen többet fejlődött, szépült, mint azelőtt 20 év alatt. A tempo gyorsasága nem a várostól függ, hanem a gazdasági helyzettől. Szívesen építene a város, mint Bócs, 1000 munkástakást, — jól tudjuk, — építene telepeket, látná el burkolattal, vízvezetékekkel mindent, *ha a lakosságnak meg volna az anyagi ereje, ha nem volna a lakosság egy része eltartott, családtag, nyugdíjas, menekült, ha nem küzdene a kisiparos, a kereskedő, a gazda a megélhetéssel, ha nem volna végsőig felkockozva elterhelése.* A jóakarattal hiánva hozza aztán az ilyen jóhiszemű, de végrehajthatatlan rendeleket, illetve végrehajtható rendeleket, de ezer és ezer család existenciájának tönkretételével. A jószándéku minisztert nem kárhóztatjuk, hanem a rossz tanácsadókat és informátorokat — igen.

Ítélet a steglitzzi bünpörben

Kranz Pált felmentették a vádak alól, csupán tiltott fegyverviselésért ítélték el 3 hétre

Berlin, febr. 20. (Wolff.) Kranz Pál vádlottat, tiltott fegyverviselésért 3 heti fogságra ítélték. — A többi vád alól pedig felmentették. A büntetésbe az elszenvedett vizsgálati fogságot beszámították.

Berlin, febr. 20. A steglitzzi perben hozott ítélet megokolása során hangoztatta az elnök, hogy a vádlottat a közös emberölés büntetésének gyanúja alól csakis bizonyíté-

kok hiján mentették fel. A tiltott fegyverviselés miatt szabadságvesztést sem lehetett kiszabni. A vádlott azáltal, hogy a fegyvert átadta egy részegnek, borzalmas eselkedetet követett el. Enyhítő körülménynek vették a vádlott fiatalságát. — A per költségeit, amennyiben felmentés történt, az államkincstár viseli.

A szentgotthárdi hadianyagot értékesítik

Előbb hadiclokra alkalmatlanná teszik -- Február 24-én nyilvánosan elárverezik

Budapest, február 20. A magyar államvasutak igazgatósága közli: A szentgotthárdi vámcidenssel kapcsolatban ismeretes, hogy egy vegyes magyar-osztrák bizottság f. évi január 17-én a helyszínen vizsgálatot folytatott, amelynek ered-

ményeként megállapítást nyert, — hogy az osztrák vasutak képviselőjének január elsején elfoglalt az az álláspontja, hogy a hadianyagot tartalmazó 5 vagon szabályos átadása még nem történt meg és ennek következtében a szállítmány

osztrák területre visszairányítandó — méltányos volt. Erre való tekintettel a pénzügyminiszterium a szállítmányt január 20-án a vámzár alól feloldotta és az osztrák vámhatóságnak leendő visszatérési rendelkezésére bocsátotta. Az államvasutak eleget óhajtván tenni az osztrák szövetségi vasutak eredeti kívánságának, még január 20-án megkísérelték a szállítmány visszaadását az osztrák vasutaknak. Az osztrák vasutak képviselője azonban minden várakozás ellenére megtagadta az átvételt. Minthogy a nemzetközi szabályok értelmében az áruval a feladó rendelkezik, a szentgotthárdi állomáson megkereste a veronai állomásfőnökséget, hogy a feladót az áruval való rendelkezésre szeltesse fel. A veronai állomásfőnökség február 7-én beérkezett válaszában közölte, hogy a feladó vég nem jelentkezett. Egyidejűleg ajánlott levélben felhívta a szentgotthárdi állomásfőnökséget a feladót, hogy az áru felett rendelkezék. Az ajánlott levélre válasz szintén nem érkezett be.

A MÁV igazgatósága erre elhatározta, hogy az anyagot, ha a feladó addig sem jelentkezik, február 23-án értékesíteni fogja. Miután a szállítmány eddigi megállapítás szerint hadianyagot tartalmaz, a MÁV igazgatóság a honvédelmi miniszter utasítását kérte, hogy milyen feltételek mellett járul hozzá az értékesítéshez. A honvédelmi miniszter hozzájárulását ama feltételhez kötötte, hogy egy általa kirendelendő bizottság által a szállítmányban levő hadianyag értékesítés előtt hadianyag jellegétől biztosan megfosztassék. A szállítmány tartalmának tulajdonosi szempontokból kifolyólag szükségessé vált megállapítása tárgyában a MÁV megkeresése alapján a szentgotthárdi járásbíró az előzetes bírói szemlélet folyó hó 18. napján végrehajtotta, azóta a bíróság vezetése alatt folynak a szállítmány hadianyagának hadiállományra való használhatatlanná tétele. A bírósági eljárás három esküdt és szakértőt alkalmaz, — akiknek egyike a felsőausztriai Steier gyár mérnöke. Ez a gyár egyetlen, amely a monarchia összeomlása előtt gépfegyver-gyártással foglalkozott.

A megsemmisítés rövidesen befejezést nyer és az anyag értékesítése február 24-én, nyilvános árverés útján fog megtörténni.

FRÜHWIRTH MÁTYÁS MEG-BESZÉLESEKET FOLYTATOTT AZ IPARTESTÜLET VEZETŐSÉGÉVEL.

Frühwirth Mátyás, országgyűlési képviselő debreceni tartózkodása alatt alkalmat keresett arra, hogy kézműipari kérdésekben Varjassy Imre ipartestületi elnökkel s a vezetőség többi tagjaival megbeszéléseket folytasson. Varjassy Imre elnök, Tóth Lajos alelnök, Zelinger Ede kamarai alelnök s dr. Harsányi Imre kamarai titkár megbeszélésre jöttek össze Frühwirth Mátyásnak az Angol királynő szállóbeli lakásán.

Frühwirth Mátyás képviselő a kézműveskamara kérését hozta szóba, sajnálattal jelentvén ki, —

Ne szórja pénzét 30 fillér

kemény elejű vagy frakk ing mosás-vasalása.
Wacha-üzem Simonffy u. 55

hogyan a kézműiparosok a nagyfontosságú kérdésben nem foglalnak el egységes álláspontot.

Varjassy Imre és társai mindnyájan rámutattak arra, hogy a debreceni iparosság, valamint a debreceni kamara-kerület iparossága ismételtén állást foglalt a kézműveskamara terve ellen. Nem új intézményekre van szüksége az iparosságnak, amelyek csupán

újabb teherrel járnak, — hanem a gazdasági helyzet megjavítására, különösen pedig olcsó és hosszú lejáratú ipari hitelre, munkaalkalmakra, megrendelőkre és fogyasztási piacokra. Ebben az irányban különösen értékes támogatást nyújthatnak éppen az országgyűlési képviselők a kézműiparosságnak, új intézmény propagálása helyett.

Autókarambol Derecske és Sáránd között?

Az egyik utast a szülészeti klinikára szállították

Ellentétes híradások szerint Sáránd és Derecske között tegnap délután összeütközött két személyautó. Mindezt az összeütközés hírének erősítették meg. Tegnap az esti órákban a Hévíz egyik autóbusza a nagyállomáson letett egy Gorzsa Józsefné nevű 22 éves, al-

dott állapotban lévő bilharkeresztési asszonyt, aki állítólag a szerencsétlenül járt autók egyik utasa volt. Gorzsa Józsefnét a mentők a szülészeti klinikára szállították, a hol azonnal műtétet hajtottak rajta végre. Állapota súlyos.

A debreceni nyugdíjas vasutasok nagygyűlése

A vasutas nyugdíjasok debreceni szakköre nagy érdeklődés mellett vasárnap délelőtt gyűlést tartott, amelyen nyugdíj rendezésének ügye volt a legfontosabb tárgy. Veress Sándor ny. főfelügyelő, központi kiküldött, ismertette a nyugdíjas vasutasok sérelmeit, majd statisztikai adatokat mutatott be, amelyek szerint igazolta azt, hogy a nyugdíjas vasutasok száma sokkal kevesebb mint ahogy beavatlanok vélik. A legnagyobb sérelem, hogy a nyugdíj felszólalásokban nem mehetnek, csak a nyugdíj-bizottság hoz. Magánjogi igényekkel tehát nem fordulhatnak a bírósághoz.

Nincs más mód, mint az országgyűlésen kérni, hogy adják vissza a magánjogi igényt. Felkérték dr. Homonnay Tivadart országgyűlési képviselőt, hogy legyen a nyugdíjasok ügyének tovább is szószólója. Homonnay Tivadar válaszában kijelentette, hogy a kormányzatnak elhatározott szándéka, hogy azon az uton, amelyen eddig ment, gyorsabb tempóban akar tovább haladni. Mindent megtesz, hogy a nyugdíjellátási díjakat emeljék, amint a helyzet megengedi. — A gyűlés Czerovszky alelnök zárószavaival ért véget.

ALBRECHT FÖHERCEG PÁLFY JÓZSEF KÉPKIAL-LITÁSÁN.

Albrecht főherceg vasárnap délután megtekintette Pálffy József festőművész hortobágyi képkiallitását. A főherceg a 6 órás vonat indulásáig ott maradt és gyönyörködött az általa jól ismert hortobágyi részletek képeiben.

Érdekes volt, hogy amikor Magoss polgármester Pálffy-t be akarta mutatni a főhercegnek, ő ezzel hátrította el a bemutatást:

— Hiszen mi már ismerjük egymást!

Közel egy óra hosszat nézegette a képeket a főherceg és mikor eltávozott, — mert már sürgötték a vonat indulása miatt, — barátságosan gratulált Pálffynak:

— Mondhatom magának, igazán szép dolgokat csinált. Meg vagyok elégedve.

A főherceg távozása előtt Pálffy a képekről Perezel Miklós fotóművész által készített, nagyszerűen sikerült reprodukcióiból álló albumot nyújtott át Albrechtnek, aki szívélyesen megköszönte a figyelmet.

Uj női kalapüzlet

B-t'hvánvi uca 2. szám. Modell kalapok legnagyobb választékban és verseny áron kaphatók Adler Jenő szűcs és kész női divat kalapkereskedő.

Nem kidobott pénz

az, amelyet a szőlőkben, gyümölcsösökben felépő rovarkártevők elleni védekezésre költünk. Ezen költségek bőségesen megtérülnek a bőséges termés révén, amelyet a védekező szerek használatával elérünk. Dusan felszerelt raktárral rendelkezünk növényvédelmi szerekben, amelyek céltunknál a legelőnyösebb áron szerezhetőek be.

Kontsek Géza k. r. t.

HORVAY ROBERT ELŐADÁSA A MAGAS TÁTRÁRÓL

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamom ma délután öt órakor Horvay Róbert állami főreáliskolai igazgató tartott előadást, a Magas Tátráról. Bemutatta vetített képekkel a Tátrát és vele együtt azt a hatalmas kultúrát, amelyet a Tátrában a Magyar Tátraegyesület hozott létre. Megismertük a hegymászás szépségeit és nehézségeit télen és nyáron. A téli sportok, érdekességek és végül a hegy gyógyhatásáról és a Tátra gazdasági fontosságáról volt szó.

Az előadás előtt Juhász Erzsébet szavalta Sajó Sándornak festői szép Tarpatak című versét. A közönség lelkesen ünnepelte az előadót.

Hat órakor Farkas Győző ev. lelkész ismertette Késmárk múltját és múkincesét. Jellemezte a régi kurucváros dacos és magyar hazafias népét, Szőlőt Késmárk és Lőcse közötti versengésekről, majd pedig a Thököly családnak és a városnak a viszonyáról, s végül megláttuk a vetített képekben a kedves kis Késmárkot.

Az előadást megelőzőleg Tóth Lili szavalta CsengeyGusztáv: Késmárk, c. nagyhatású költeményét.

A hét folyamán még három előadást tartanak a Szepességéről és pedig szerdán Széll László akadémiai tanár: Lőcsetől és Iglórol; csütörtökön pedig Fuchs Antal felsőkereskedelmi iskolai tanár: Gölnicbányáról és Gölnic völgyéről tart előadást.

AKINEK AZ ARCA BORZALMAT ÉS UTÁLATOT KELT.

Genfből írják nekünk, hogy ott tegnap került színre *A világkékeként* című francia hadifilm. Az előadás ott volt a francia főkonzul is. Mielőtt a film lepergése megkezdődött volna, Picot, francia ezredes lépett a színpadra.

— En vagyok az elnöke azoknak a szerencsétleneknek, — kezdte az ezredes, — akik még a nyomorultaknál is nyomorultabbak. Nyolcezer olyan hadirokkant él Franciaországban, aki nem megy az ember társai közé, mert az arca úgy el van éktelenítve, hogy ahol megjelenik, csak borzalmat és utálatot kelt. Ezek a boldogtalanok maguk között élnek, elzárkóznak a külső világtól, nehogy embertársaikkal kellemetlenkedjenek.

E szerencsétlenek felszerelésére készítettek *A világkékeként* című filmet. A film tárgyilagos formában mutatja meg a háboru borzalmait. A néző szeméi előtt elvonul mindaz a szenvedés, fájdalom, irigység és borzalom, amit a háboru okozott.

A film nem bántó a központi hatalmakra sem. Ezeket is tárgyilagosan mutatja be. Az utolsó rész az elpusztított városokat ábrázolja. Amikor a film bemutatása után kivilágosodott a terem, a közönség tombolva kiáltotta:

— Soha többé háboru!!!

TÜZRIADALOM KEMÉNYTÜZ MIATT

Tegnap este 7 órakor nagy tüzriadalom támadt. Kigyulladt a püspöki palotta egyik kéménye, de erről úgy adták le az értesítést, mintha az egész tető égne. A tűzoltóság teljes felkészültséggel termett a színhelyen, ugyisintén a kápipányságon levő egész rendőrtartalékokat kivezényelték. A tüzoltóság pillanatok alatt lokalizálta a jelenlételem kéménytűzét.

Lélekemelő ünnepély keretében avatta fel Albrecht főherceg a pallagi új elemi iskolát

„Ebben az iskolában az elemi ismeretekkel együtt a magyar föld szeretetét is beleoltják a gyermekekbe“

Vasárnap a kora délelőtti órákban hatalmas tömeg lepte el a Bika szálló előtti térséget. A csoportosulás közepén egy kis szabad terep képződött, ahová fél tizenegy órára illusztris társaság gyűlt egybe. Ott voltak dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Pákozdy Sándor alispán, dr. Vasáry István polgármesterhelyettes, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár felsőházi tag, vitéz László Miklós körletparancsnok, vitéz Nagy Pál altábornagy, Gidófalvy Elemér ezredes, Vasady Lajos tanfelügyelő, dr. Hegedüs Jenő, az Ügyvédi Kamara alelnöke. Richl Antal stb.

Pár perccel féltizenegy után autó gördül a Bika elé és az autóból frissen ugrik ki Albrecht főherceg. Tiszta, zamatos magyar kiejtéssel üdvözlő az urakat, azután az egész társaság felszáll a külön villamoskocsiba. Az irány Pallag, ahol a főherceg fel fogja avatni az új állami elemi iskolát.

A villamosban igen kedélyes hangulat uralkodik. A főherceg friss, jókedvű és mosolyogva beszél el az előtte való bál éjszakáról élményeit. Igen melegen érdeklődött Magoss polgármestertől a Nagyerdő rendezése iránt, majd a gazdálkodásról kezdett beszélgetni.

Megérkezve a Pallagra, a Gazdasági Akadémia bejáratánál Varga Kálmán felsőházi tag, az Akadémia kiváló igazgatója fogadta a főherceget. Ghyczey Béla ifjúsági elnök szép beszédben üdvözölte a magas vendéget, aki ezután fogadta a Fesztetich Bajtársi Egyesület vezérének, valamint a pallagi leventék parancsnokának jelentkezését és ellépett a bajtársak tisztelő díszszózatára előtt. Az új iskola előtt Seress Vince igazgató üdvözölte a főherceget.

Ezután a vendégek bevonultak az iskola egyik termébe. Pompásan felszerelt tanterem, tágas, világos, modern padokkal. A falon az oktató táblák mellett ott függnek Horthy kormányzóknak, valamint az iskola két megteremtőjének: Klebelsberg kultuszminiszternek, valamint Magoss polgármesternek fényképei.

De a legnagyobb meglepetés a terem közönsége! Nem voltak itt fentartott helyek, nem voltak itt meghívott előkelőségek. Ott voltak a Gazdasági Akadémia tanárai, de ott voltak a szegény zselléremberek is, az iskola növendékeinek egyszerű szülei, fejkendő asszonyok, eszmás földmunkások, kiki kézenfogva a maga gyermekét, az új iskola tanulóit.

Vargha Kálmán helyet foglal a katedrán és mint egy jó öreg tanító bácsi, egyszerű, páthosznál-tili szavakkal beszélni kezd. Szíve teljes melegevel üdvözlő a főherceget aki napsugarat hozott közbük. Üdvözlő a főispánt, a polgármestert, aki pár év alatt többet alkotott, mint más évtizedek alatt. Nemhiába, hogy Albrecht főherceg

egyszer úgy emlékezett meg róla, hogy: „Magoss György nemcsak esze Debrecennek, de szíve is!“

Vargha igazgató a továbbiakban rámutatott arra, hogy ezen iskola felépítése igen nagyjelentőségű dolog. Debrecennek tisztelőreméltó kulturája van, amely híven tükrözi vissza az ország kulturáját. A kuituskormány és a városok észre vették, hogy a tanyai iskoláztatás veszélyben van és ezért emelik most fel egymásután a tanyai iskolákat. Ezekbe a magyar föld szeretetétől áthatott gyermekek járnak. Ellenségeink elvehették határainkat, de államalkotó képességünket és kulturfőlényünket el nem vehették. Ennek ápolására gyűjtöttük össze a puszta fiait. Daloljanak ezek a gyermekek a szebb jövőről, a boldog Magyarországról!

A nagy tapsal fogadott beszéd után dörgő éljenzés között Albrecht főherceg lépett az emelvényre és megtartotta felavató beszédét:

— Ugy érzem — mondta a főherceg — hogy ma egy szimbolikus esemény előtt állunk. Szimbolikus, mert ebben az iskolában az elemi ismeretek a föld szeretetével lesznek átadva a gyermekeknek, szimbolikus, mert ez a módszer egy új kombinációja az ismeretek elsajátításának.

— Az általános ismeretekbe bele kell vinni a föld szeretetét és megbecsülését. Ez az a pont, ahol a tudással is trágázzuk a földet.

— Örömmel adok kifejezést, hogy a zilletékes faktoroknak sikerült megteremteni ezt az iskolát. Így valóra válik, hogy az egész magyar nemzet nem más, mint a magyar föld növényzete, amellyel akkor tudunk banni, ha értünk hozzá ne csak ésszel, de szívrrel is!

Szimbólumról beszélt a főherceg. Csakugyan az élet, ez a nagy rendező úgy állította be az egész ünnepeket, hogy az szimbolum volt, szimboluma a magyar rügyfakadásnak, a boldogabb jövőnek. Oda-künn, az iskola épülete körül belátálatlan messzeségben zöldül már a magyar vetés és az új életet adó táblák mellett feszes állásban ott sorakoznak az akadémiai hallgatók, akik a vetést majd learatják és akik az új manggal majd újra életet fognak önteni a földbe. Bent, a felavatott iskola falai között pedig apró emberkék járulnak a katedra elé, ahol az abc mellett beléjük oltják a föld szeretetét, becsülését, művelésének titkát és tudását, úgy hogy egykor majd ők álljanak az éretten pompázó buza-táblák elé és kaszáik csapása nyomán bőséges termést adjon az áldott magyar talaj.

Most megkezdődött az ünnepség második része. Halász Laci, Halász akadémiai tanár kislány állt a dobogóra és az Ifjúsági Vereskereszt Egyesület nevében talpraesett beszédben üdvözölte a főherceget, virágot nyújtva át neki. Nagyon ügyes kis beszédet mondott Vajda

Margit, míg Pocsaji Mariska és Vajda János — valamennyien az iskola növendékei — Vasady Lajos tanfelügyelőt üdvözölték szépen, értelmesen elmondott kis beszédekben.

A nemzeti viseletbe öltözött Komor Sándor pompásan szavalt el egy verset. Ezután egy irredenta szindarab következett. A kis ele-

hogyan csöpp társnőjük szavai nyomán miért borulnak könnybe a szemek és miért zokognak hangosan az emberek?

Az előadás véget ért és a közönség még mindig fátyolos szemekkel énekelte el a Himnuszt. A szépen sikerült ünnepély Seress Vince igazgató, valamint Kovács Ilona, Hunyadiné, Scherer Ilona és Kosuth Ella tanítónők érdeme.

Az ünnepély után a főherceg és kísérete megtekintették az iskolát, amelynek három tanterme van. — Jelenleg 140 tanuló nyer itt elemi oktatást.

Ezután Vargha Kálmán igazgató löncsöt adott, amelyen a vendégek közül résztvett dr. Lukács József a kath. reálgimnázium igazgatója és az Akadémia tanári kara Löncs alatt az akadémiai hallga-

A legrégebbi kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok!
GOBELIN, KELIM munkák
dus választékban.

misták felnőtteket felülmúló készséggel és tudással játszottak. Győri Rózsika és Komor Sándor jelenetével kezdődött a darab, majd huszár ruhába öltözött kislány vonult énekes és dobpergés között az emelvényre. Volt valami megható, valami egészen felemelő abban, mikor a hét-nyolc éves kis huszár, a jövő ökatónái, eldefilíroztak az igazi tábornokok előtt és cérnavékony, de a meggyőződéstől izzó hangon énekeltek az irredenta dalt: „Esküszünk, hogy élni akarunk!“

Allegorikus kép következett. Papp János, Vitéz Imre, Sári László. Fekete János egymásután akasztották fel a táblán függő Csonka-Magyarország térképéhez az elsajátított részeket. A kis szereplők ezután a Hiszekegyet kezdték énekelni és velük énekelte azt az egész közönség. Majd Komor Maresa szavalt egy irredenta verset.

És ekkor esodálatos jelenet következett. Két székely fiú borzalmas szenvedéseiről szólt a költemény és amint a fehérruhás kislány ajkáról pergett a szavak, hirtelen zsebkendők villantak meg az emberek kezeiben. Megmagyarázhatlan érzés fogta el a jelenlévőket, soha emberek lélekben úgy össze nem forrtak, mint ahogy annak a teremnek a közönségét egygyé kovásolták a kis elemista leánynak halk szavai. Ugyanaz az érzés tartotta fogva a főherceget és a szegény földművest, tábornokot és közkatonát, egyetemi tanárt és hallgatót egyaránt. Csak a kis elemisták néztek bámuló szemekkel a bácsikra és nénikre, csak az ő eszük nem tudta még felfogni,

tők zenekara játszott, amely igen megnyerte a főherceg tetszését.

Fél kettő után ült a társaság villamosra és bejött a városba, ahol Magoss György polgármester adott ebédet a magas vendég tiszteletére. Az ebéden Magoss György polgármester és Baltazár püspök köszöntötték fel a főherceget, aki igen szívélyes hangon válaszolt.

A pallagi iskolaavató ünnepség egyébként mindenkire igen mély beynomást tett. A városba jövet mindegyik résztvevő erről beszélt és egyik igen előkelő jelen volt a következő kijelentést tette:

— Ennek a könnjek között végbe ment ünnepségnek felemelő hatása volt. Szebb, nemesebb iskola avatást képzelni sem lehet!

Nyíri László.

A parasztpárti Bratianuék eltávolítását kérlik

Budapest, febr. 20. Bukarestben a nemzeti parasztpárt tegnap tartotta negyedik népgyűlését, amelyen a környék parasztsága óriási tömegben vett részt. — Határozati javaslatot fogadtak el, amely felhívja a régens tanácsot, hogy az ország érdekében távolítsa el a Bratianu kormányt.

Orát csakis szakszerűen

javíttasson ezért felkérem vevőimet, hogy Bethlen ucca 15 szám alatti keressenek te, hol o-c-s-ön javítok.

Gramantik óras

Ugyanott berau ó megrendelhető.
Telefon 11-95.

MAGYARORSZAG ÉRTESMERT EGYIK LEGNÖBB RUHAÉSTŐ-VEGYTISZTÍTÓJA BIRO DEBRECEN BIKAUDVAR

A hercegprimás Izabella hercegasszonyánál

Budapest, febr. 20. A biboros hercegprimás ma délelőtt a városházán Sipőcz Jenő polgármester-nél tett látogatást. Délután Izabella királyi hercegasszonyhoz ment dejeunerre.

Módosítják a lakásrendeletet

Budapest, febr. 20. Hír szerint a lakásrendeletet a gyakorlati életben felmerült szükségletre képest módosítani fogják és a népjóléti minisztérium már el is készítette a rendelet novellájának tervezetét, amely a legközelebbi napokban jelenik meg.

Leszállítják a cukor árát

Budapest, febr. 20. A cukor árát holnaptól kezdve métermázsánként 1,5 pengővel leszállítják.

Mellau Márton előadása a Szülők Iskolájában

A „Szülők Iskolája“ utolsó előadását ma este 6 órakor tartja a városi háza közgyűlési termében. — Az előadást a kitűnő híri Szent László Dalegyelet énekszáma vezeti be.

Előadó városunk egyik közismert és a neveléstudományok tudós tanára, Mellau Márton tanítóképzőintézeti igazgató, ki „Az ifjú ságnak önuralomra való nevelése“ címén tartja meg előadását.

A gyermeki lélek tudatos és fejelemzett önuralmának ma az erkölcsi érzék kifejlődésében igen nagy a jelentősége. A nevelés emiatt érdeke, hogy erős akaratu, szilárd jellemű egyéneket neveljen, kik az élet küzdelmeivel, kísértéseivel szemben — a társadalmi morál szempontjából is — minden nagyobb megerőltetés nélkül állják meg helyüket. A jellem nevelés utjai: 1. A gyermeknek minden tehetségét, testét-lelkét harmónikusan fejlesszük ki. 2. Finomítsuk erkölcesünk érzékét az értelem és valóságos erkölcsi alapelveivel. 3. Ezek mutatják meg, hogy az ember erkölcsi nagysága az érzéki vágyak legyőzésében, az önuralomban van. 4. Az önuralomra irányuló nevelés korán kezdődjék a rendez való szoktatással. 5. Öntsünk bizalmat a gyermekbe a jóra irányuló akarásra. 6. Egyéni módon járjunk el a gyermek temperamentuma szerint. 7. Használjuk fel a keresztény erkölcsi jellemképző motívumait, Krisztus tanítását, példáját. 8. A nevelő ne csak ajkán hordja Krisztus elveit, hanem attól maga is telítve legyen. 9. A vég cél: a jellemes ifjú, akinek jelszava: „erős maradok.“ A jellemes ember a nevelés legszebb eredménye és a nevelő legbőségesebb jutalma. Az előadásra, mely iránt már is nagy az érdeklődés, a szülőket szívesen látja a vezetőség. Belépti díj nincsen.

Kitűnő zónareggeli
elsőrendű italok
Dréher sürcsarnok és étteremben
Ferenc József ut (Piac ucca) 63. szám

Jó eredménnyel végződtek a megbeszélések, melyeket Baltazár püspök a kultusz-miniszterrel folytatott

Nemsokára nyilvánosságra kerülnek a vonatkozó intézkedések

A miniszter Petry Pál államtitkár kíséretében este fél 8 órakor érkezett meg Baltazár Dezső püspök vendégszerető házába.

A vacsorán mint vendégek, a miniszteren és az államtitkáron kívül résztvettek a városi tanács tagjai Magoss György polgármesterrel élükön és Magyary Zoltán h. államtitkár, valamint dr. Ferzár Frigyes rektor.

A vacsorát megbeszélések előzték meg, amelyek szigorúan bizalmas jellegűek voltak, éppen ezért nem is szivárgott ki a lefolyásokról semmi.

Természetesen már a vacsorát megelőző napokban elterjedt a híre annak, hogy igen fontos megbeszélések folynak majd le a püspök vacsoráján, éppen ezért nagy érdeklődés előzte meg azt.

A sajtó képviselői tegnap délelőtt kérdést intéztek dr. Baltazár Dezső püspökhöz, hogy milyen körülmények között jött létre megállapodás a miniszter és az egyház, illetve a

város között.

Baltazár püspök a következőket válaszolta:

— *Teljesen meg vagyok elégedve az eredményekkel, amelyeket elértünk.* A megbeszélések szigorúan bizalmas jellegűek voltak, de remélem, nem sokáig kell a nyilvánosság elől elvonatni az eredményeket. Sok kérdés másnapra maradt és ezeket Magyary Zoltánnal beszéljük meg.

Nagyon valószínű, hogy Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter legutóbbi debreczeni látogatása nagyjelentőségű változásokat von maga után.

Egyébként a miniszter és a püspök többi vendégei éjjelig a legjobb hangulatban maradtak együtt — A miniszter a 12 óra előtt szívélyes és meleg búcsút vett Baltazár püspöktől és onnan hajtattott ki a 12 óra 16 percekor induló vonatához, mellyel el is utazott a fővárosba.

Megalakult a Kath. Népszövetség hajdúvármegyei szervezete

A Katholikus Népszövetség debreceni nagygyűlése vasárnap délután folyt le, az Arany Bika dísztermében, melyet zsúfolásig megtöltött a közönség.

A nagygyűlést Lindenberger János nagyprépost nyitotta meg. Azután Czettler Jenő dr. tartott előadást a katolikus világiak és egyháziak összetartásáról és a felekezeten belüli egyenlőségről, a katolikus gondolat gyakorlati kiépítését hangoztatva.

Utána Huszár Károly a család és a nemzet védelméről mondott beszédet, amelyben statisztikai adatokkal ismertette Magyarország népesedési mozgalmát s az egyke elleni hathatós küzdelemre hívta fel a hallgatóságot. Felolvasta a szövetség 20 pontban összefoglalt, jövőbeni programját.

A szövetség a keresztény házassági intézmény erőteljesebb törvényes védelme, a válóperek megnehezítése, az árva pénzének valorizálása, olcsó kislakások építtetése, a munkabérek és fizetések arányba hozatala, az erkölcsi védelmi rendelet végrehajtása, a divat- és táncőrület elleni küzdelem, az öregség és rokkantság esetére való általános biztosítás, a többgyermekes családok rendszeres állami gondozása, tehetséges ifjak neveltetése, a tankönyv-uzsora elleni küzdelem, a négy gyermeknél népesebb családok adókedvezménye, kevés gyermekek számláló községekben az örökösödési adó ideiglenes felemelése, nősülési és gyermekágyi segélyek, a gyermekhalandóság elleni küzdelem, az egészségügy újraszervezése, az erkölcs ellen elkövetett vétségek szigorúbb büntetése érdekében küzd, amely munkájához csatlakozásra hívta fel az egybegyűlteket. Nagy tetszéssel fogadott be-

széde után Homonnay Tivadar mondtat beszédet „A hitélet a nagy városokban és a közeleti küzdelmek“ címen.

Este az Angol királynő éttermében bankett volt.

Hétfőn délelőtt 10 órakor tovább folytatta tanácskozásait a kath. Népszövetség központja, a helyi és a megyei szervezetek bevonásával. Az elnöklő dr. Lindenberger János prelátnuson kívül jelen voltak: dr. Ernszt Sándor prelátnus, dr. Czettler Jenő, a képviselőház alelnöke, Frűwirth Mátyás képviselő, dr. Zalai János, a helyi szervezet elnöke, Lukries Károly esperes, dr. Králik József plébános, Mellau Márton tanítónképzési igazgató, dr. vitéz Szabó Pál, azonfelül mintegy 50 vármegyei kiküldött, a vármegye minden községéből.

Ernszt Sándor, a kath. Népszövetség küzdelmes multját vázolta, de rámutatott a sikerekre is, főként arra, hogy a népszövetségi iskola igen sok jeles és gerinces politikust adott s a forradalmak után neki jutott feladat, hogy a romokat eltakarítsa. Adott miniszterelnököket, minisztereket és egy esomó kiváló képviselőt. Összetartásra, egyetértésre figyelmeztette a tagokat és akkor a győzelem elmaradhatatlan.

Frűwirth Mátyás praktikus utbaigazításokat adott a helyi szervezetek vezetésére. Dr. Veverán György ismertette azokat az alapelveket, amelyeket a Népszövetségnek a gazdasági téren követnie kell. Dr. Czettler Jenő hosszú és élvezetes beszédben taglalta a gazdasági kérdést. Elos párhuzamot vont a részvénytársaságok és a szövetségek között. A részvénytársaságnak kell táplálnia a szervezeteket és nem megfordítva. Utalt az

erdélyi szácsok gazdasági fejlődésére és az ő, Raffaisen rendszerű szövetkezeteikre, amelyek fejlődése csak úgy érhető meg, ha meggondoljuk, hogy a szebeni nagy takarékpénztár táplálta őket. Gyűjtünk a nagy takaréknak, hogy a szövetkezetek révén jusson a mezőgazdaságnak, az iparnak és kereskedelemnek.

Ezután megalakult a megyei szervezet. Elnök lett: Mellau Márton igazgató; alelnök Lukries Károly esp., Erhardt József (Egyek), Ferenczy Ernő (Mikopéres), dr. Zalay János; választmányi tagok: Balassa János (Hajduböszörmény), Azlen Emil (Hajdúszoboszló), dr. Králik József (Nádudvar), Gell Antal (Püspökkladány) plébánosok, Faulwetter Sándor, Lakatos József, Manezur Mihály, Tóth György, Geizer János és id. Nyitrai János. Ezzel az értekezlet véget ért.

Az érkező vendégeket dr. Zalai János elnök fogadta.

Nyiregyházán leszállítják a villany árát

Nyiregyháza város tanácsa napok óta igen fontos tárgyalásokat folytat a Villamosági Részvénytársasággal. A tanácskozáson célja a villanyáram olcsóbbá tétele.

A megbeszélések eredményre vezettek, mert a szerződést mindkét fél kielégítő feltételek leszövegezésével terveztek meg. — A szerződés 1921-ig tartó érvényességgel állapítja meg a villamos áram szolgáltatásának alapelveit. A villamosáram hektovoltjának ára nyomban a szerződés életbelépése után esőlkenni fog háromtized fillérről. — Hét egész hét tized fillérről tehát két egész négy tized fillérré esőlkenni. — Majd évenként egytized fillérről fog esőlkenni a villamos áram díja, ugy tehát, hogy 1932-ben már kerekén hét fillér lesz.

Női harisnya minden méretben
Tartós selyem harisnya
4-50 P-től
Márton Gyula és fiánál,

Gazdag étterem, Hunyadi-ucca 1.
4 fogásos menü ebéd, étlap szerint vacsorára P 1.20. — Két fogásos menü vacsora P 1.20 — Frissen csapolt sör. Asztali- és csenege borok.
Megérkezett az új zenekar

Kántor Ernő és Társa
Városház épület. Telefon 1657.
Áruházának különlegességei:

„FREGOLI“
plafondra erősítő ruhászári ó
„CASOLIN“
tölt és rozsdamentes tisztítószert, nyomatlanul eltünteti zsír-, tinta- és minden más pecsétet.

„WIX-WAX“
felülmúlhatatlan parfümkrém.

„ARKO“
butortisztító lényeztet és matt bu ornak

GYEMANTPOR
a legjobb ezüsttisztító.

FLY-TOX
poistka- és svábhogáirtó

Francia puderek, háztartási és pipecikékben, kelet és borsosmáruiban állandó nagy választék.

Butorok olcsó árban jó m nőségben
Hausner butorcarnokában szerzhettek be.
PIAC-U. 56. (megyeháza mellett). Kedvező üzletési feltételek.

180 rendbeli büncselekmény, kétszáz tanu

Budapest, február 20. A büntetőtörvényszéken ma kezdtek tárgyalni Pálffy Sándor bukott bankár büntetését, akit 180 rendbeli büncselekmény miatt vonnak felelősségre. A tárgyalásra körülbelül 200 tanu idéztek meg s ezért a bünper közel 3 hétig fog tartani. A kihallgatáson Pálffy elmondotta, hogy a kontremín játék miatt veszteségei voltak, ezért adta el felei értékpapirjait.

Értékeltek egy korlátoltan beszámítható csavargót

Wattay Bálint, rovtomultu csavargó a múlt év őszén betört vitéz Szondy Ferenc berettyóújfalui tanítóhoz és ruhaneműt lopott, amit Budapesten, a Teleky-téren értékesített. Tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék Jeney tanácsa és miután az orvosszakértő megállapította korlátolt beszámíthatóságát: egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Megfojtotta két gyermekét

Párisból írják: Argentuiben, egy 26 éves munkás asszony, nyilván pillanatnyi elmezavarásban két gyermekét, egy hat éves leányt és egy négy éves fiút megfojtotta a fürdőkádba, aztán az ablakfényére akasztotta magát.

Mikor a férje hazajött és meglátta a három holtestet, eszméletlenül vágódott el a földön.

Szegény emberektől csalt és síkkasztott

Budapestről jelentik: A rendőrség ma délelőtt letartóztatta herceg Porcia Aladárnt, aki mint trafik engedélyes sok embertől ezer-kétezer pengőt vett át azzal, hogy társulajdonosok lesznek üzletében. Amikor a gyanút fogó „társulajdonosok” és óvadékos alkalmazottak visszakövetelték pénzüket, — a visszafizetés terminusát mindig elmulasztotta. Feljelentésükre a hercegnét beidézték a rendőrségre, a hol a károsultak kihallgatása után kihirdették előtte az előzetes letartóztatásáról szóló végzést. A nyomozás alapján megállapították — hogy a hercegné elköltötte a nyugta alapján felvett összegeket. — A hercegné megmarad azon állítása mellett, hogy a pénzeket áruba fektette. Még ma átkísérik az ügyészség fogházába.

Hortobágyi nóták a Garda-körben. Február 26-án, vasárnap délután 5 órakor dr. Eesedi István újabb hortobágyi nótákat mutat be a debreceni Garda-körben. A nótákat Benesik Árpád tanítójelölt éneklé és egy vonós négyes kíséri. Belépti-díj nincs.

Száritott gomba

páratlan illatu, kiváló ízű
Klein Ignácnál, Csapó-u. 5.

Vakmerő betörés a Diófa uccán

Vakmerő betörésről tett tegnap bejelentést Pántya Miklós vasuti altiszt, akinek Diófa utca 6. sz. a lakásában most már másodikára tettek látogatást a betörők. Első ízben decemberben fosztották ki. Tegnap szintén alapos munkát végeztek. A betörés úgy történt, hogy Pántyaék, — miután gondosan bezárták a lakást, — a délutáni órákban bejöttek a városba, bevásá-

rolni. Mire visszamentek, nyitva találták a lakást, ahonnan az ismeretlen tettesek mintegy 800 pengő értékű ruhaneműt vittek magukkal. Az egyik mellényben volt eldugva Pintyéék minden megtakarított pénze: 200 pengő. Ezt is elvitték a vakmerő betörők, akik ellen most erőteljes nyomozást vezetett be a rendőrség.

A debreceni gazdászok díszes vita-estélye

Meleg, bensőséges ünnepélye volt a debreceni m. kir. gazdasági akadémia hallgatósága Széchenyi gazdasági osztályának, amelyen megjelent dr. Czettler Jenő, az Országos Széchenyi Szövetség örökös díszelnöke, az országgyűlés alelnöke. A dísz vitailésen a Hiszkegy után elsőnek Pary Pál III. hallgató szerepelt, aki a takarmánykáposzta termelésének fontosságát fejtegette. Többen hozzászóltak a kérdéshez, alapos szaktudással.

Halász Miklós tanárelnök kijelenti, hogy a felszólalók behozonyították készütségüket: megemlíti, hogy a takarmánykáposzta, mint zöld takarmány könnyen emészthető s így az állatnak nagyobb a termelőképessége, miért is foglalkoznunk kell ezzel a növényvel. — Emlékeztet rá, hogy Széchenyi felléptekor a tengeri-termesztéstől is idegenkedtek a gazdák és ma minden hatodik barázdánk ezzel van bevetve.

Weichinger János II. éves hallgató saját szerzeményű Széchenyihez c. versének szavallatával. Mogyoróssy Elek III. éves hallgató szép énekszámával. Balló Sándor pedig hegedűszólójával aratott

szép sikert.

Ezután Vargha Kálmán igzgató, felsőházi tag üdvözölte az illusztris vendéget. Nem akartam dícsérni fiaimat — mondta többek közt. — Hagytam, hogy ők maguk mutatkozzanak be. A vizgát fényesen kiállták. Rámutatott Czettler nagy érdemeire, amelyek között legutolsó helyen áll az Országos Széchenyi Szövetség megalapítása, amelynek nagyfonságát csak most ismerjük fel igazán.

Czettler Jenő megköszönte az üdvözlést. Ha van Széchenyi Szövetség — ugymond — amely tradíciókra tekinthet vissza, úgy ez a debreceni, amelynek az alapítása Kassára nyulik vissza, a magva onnan ered. Ti elhoztátok Kassáról, Rákóczi hamvai mellől ezt a zászlót, de ez visszavágyik oda. Ha a haza sorsát olyan megfontoltsággal intézték volna a közelmúltban, mint Ti a felvetett vitakérdéseket alapos szaktudástokkal meghánytátok vetettétek, úgy zászlónk most is ott lobogna Kassán. En bizom bennetek.

A dísz-vitailés a leglelkesebb hangulatban, a Himnusz hangjával nyert befejezést.

Farsangzáró jelmezes esté y a Csapókerti Olvasókörben

Fnyes erkölcsi sikerrel végződött szombaton éjjel a Csapókerti Olvasókör jelmezes estélye, amelyen nagyszámú közönség jelent meg. — Több mint 80 jelmezes volt jelen szebbenél szebb, érdekes és komikus jelmezekben.

A legszebb női jelmez első díját két bronz vázát, Galló Jánosné urnó ajándékát és egy doboz bonbonát Kiss Andor ajándékát és egy gyönyörű virágkosarat Böszörményi Rózika urleány kapta.

A legszebb férfi jelmez első díját egy fehér bál inget gallérral és nyakkendővel, Fekete Jakab ajándékát és egy ezüst esüngő óraláncot Kostya János ajándékát Varga Gábor kapta.

A leszerényebb jelmez első díját egy likőrös készletet Braun Armin ajándékát és egy esomag bonbonát Kiss Andor ajándékát. Ury Margitka urleány kapta. — A legkomikusabb jelmez első díját, egy óriás kenyeret, Nagy Viktor ajándékát Khón Mór kapta. — A legutóbbi jelmez első díját egy üveg konyakot és egy ezüst esüngő óra-

láncot Kostya János ajándékát — Csonka Gábor kapta.

Ezenkívül a bíráló bizottság — még mindegyik csoportban 7—7 különböző díjat osztott szét.

A vigalmi bizottság mindazoknak a kereskedőknek, akik ajándéktárgyak adásával a multság erkölcsi sikeréhez hozzájárultak, a kiknek névsorát a lapokban már közöltük, ezuton is hálás köszönetet mond.

A vidám hangulatu utolsó farsang esti multságának a 6 órai viradat vetett véget.

NAGYSIKERŰ GYERMEKELŐADÁS A DEBRECENI MANSZBAN

Kedves gyermekelőadás színhele volt vasárnap és hétfőn délután a debreceni Mansz Széchenyi uccai központjának díszterme, amely mindkét alkalommal zsúfolásig megtelt.

Dr Vargha Emil debreceni ügyvéd felesége pompás zenés-táncos gyermekszínijátékot írt, a *Hófehérkét*, amit ő rendezett színpadra. A kedves kis darab mellett a *Virágballott* című kis játék is ment, amit szintén dr Vargha Emilné rendezett, a darabokban szereplő ruhák is az ő tervezését dícsérik.

A két kis játéknak a vasárnap

előadásán oly nagy sikere volt, hogy azt hétfőn meg kellett ismételtetni. A műsor családias hangulat mellett pergett le, szünni nem akáro tapsok mellett.

A *Hófehérke* kis műkedvelői: Vidoni Mancika, Tóth Sárika, Sallay Mira, Csányi Adrienne és Leó, Trocsányi Évi, Darkó Irénke, Máthé Ilona, Szele Tibor, Preininger L., Rickl Péter, Péterffy L., Fehér András, Porubszky Pali és Orsovsky Gyuszi megható közvetlenséggel táncoltak és beszéltek a színpadon.

A Virágballotben kevés kivétellel a Hófehérke szereplői léptek fel rajtuk kívül Szabó va, Srkány Ilona, Serly Márta, Sallay Katóka osztottak a közönség tapsaiban.

A műsört Balogh Elemérné pompás zongora-nyitánya vezette be, a konferanszé tisztét *Descobes* Edith töltötte be nagy tetszés mellett. A kis szereplők közül különösen Vidoni Mancika tünt ki balett-táncáival és szép ruháival.

ELŐLEPTETES A DEBRECENI RENDŐRSÉGEN

A debreceni r. kapitányságnak egyik érdemes tisztviselője részesült most előléptetésben. Császár Pétert, aki a detektív testülethez tartozik, a X. fizetés osztályból a IX. fizetési osztályba léptette elő a belügyminiszter. Az előléptetett tisztviselőt sokan keresték fel gratulációikkal.

MEGHALT FERENC JOZSEF UNITÁRIUS PÜSPÖK

Nagy gyásza van az erdélyi magyarságnak: tegnap reggel rövid szenvedés után, 93 éves korában Kolozsvárott meghalt Ferenc József, unitárius egyházi püspök. A magyar unitárius egyháznak 52 esztendő óta volt főpásztoras a régi Nagymagyarország legidősebb főpapja volt.

A JOGÁSZ ÉS TISZTVISELŐ KÖR KÖZGYŰLÉSE

A debreceni Jogász és Tisztviselő Kör vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. Tóth Aurél ny. kuriai bíró, a Kör kiváló elnöke nyitotta meg a közgyűlést. Tóth Aurél válaszolt a Kör múlt évi működését és kegyeletes szavakkal parentálta el a kör múlt évben elhunyt tagjait. A nagy éljénzessel fogadott elnöki megnyitó után a tisztújítás következett. — Ennek eredménye a következő: Elnök Tóth Aurél, alelnökök: Demkó Jenő, Ady Lajos, titkár dr Ruzska István, jegyző dr Bartha Zoltán, pénztárnok, Ferenczy Viktor, igazgató Toroczky József, ügyész dr Borbély Miklós, könyvtáros Szepacher Ferenc. Választmányi tagok: dr Balogh B., Bényey Gyula, Cley Béla, Daróczy József, Demeter István, dr Erdélyi Géza, Hegedűs Árpád, dr Ilyefalvy Vitéz Géza, Jesch Mátyás, dr Kesseri Lajos, Konez Aurél, Kovács Kálmán, dr Lindenberger János, Lengyel Sándor, Nagy Béla, Rásó István, Nagy Károly, dr Öreg Béla, Rásó Sándor, Szarukán Zoltán, Czivér Elemér, Szeiwerth Ede, Szoboszlay Sándor, Sztankay F. Béla, Szücs Ödön, Tóth Lajos, Tóth Vilmos, dr Varga Emil, dr Varga István, dr Zalay János. Számvizsgálók: Király Béla, Klimó Agoston, László Imre.

Haskötők, sérvkötők, gummi-görccsér

és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, nadrág és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Ne vásároljon addig
Női kalapot
míg meg nem győződik
Schimmer Morne Piac u. 2. sz.
a női kalap iz etének lécső araitól.

Csütörtökön előbbrejut a kórház ügye

Tegnap délelőtt telefon értesítés jött a polgármesterhez, hogy csütörtökön délben Debrecenbe érkezik Rétfalvy miniszteri tanácsos a népjóléti miniszteriumból, hogy a kórház ügyében tárgyalásokat folytasson a város vezetőségével.

Remélhetőleg ezek a tárgyalások előbbre viszik a kórház megnyitásának ügyét, mely — ha minden jól megy — a közeli hónapokban be is következik.

Tiszteletdíjat ad a város a birkózóversenyre

A Debreceni Munkás Testvér Egyesület, mint ismeretes, február 25—26-án birkózó versenyt rendez. A vezetőség kérte a várost, hogy adjon a maga részéről tiszteletdíjat. A tanács tegnap úgy döntött, hogy 50 pengőért vásárol tiszteletdíjat a versenyre.

Nem vásárol a város bikát

Február 23-án lesz a bikavásár. Ebből az alkalomból a legeltetési társulat levelet intézett a tanácshoz, melyben azt írja, hogy értesülése szerint a város 12 bikát akar vásárolni. Zöld tanácsnok tegnap a tanács elé vitte a bikavásárlás ügyét. Kiderült, hogy bár 61 bikája van a városnak, de még mindig szükség volna néhányra, fedezet azonban nincs rá. Így aztán a tanács kimondta, hogy ezen a vásáron nem vesz bikákat.

Traktort vesz a város a Hortobágy boronálására

A városnak tudvalevően igen nagymennyiségű szénára van szüksége és ezt jórésben a Hortobágyról nyeri. A kaszálatást eddig bérben végeztették és az idén is 6400 pengőt vettek fel erre a célra a költségvetésbe.

Zöld József tanácsnok közzé is tette a hirdetményt, hogy mennyiért hajlandók a boronálást elvégezni, de csak egy ajánlkozó jelentkezett, aki 9.40 pengőt kért holdanként.

A tanács tegnapi ülésén foglalkozott ezzel az ügyvel és sokalja ezt az összeget. A város most aztán azon gondolkodik, hogy leghelyesebb volna, ha traktort vásárolnának, mert az két év alatt kifizetné magát, ha ezzel boronáltatnának.

A tanács meg is bízta Zöld József tanácsnokot, hogy érdeklődjék, milyen feltételek mellett lehetne traktort venni.

Ul buzát

legmagasabb áron veszek, nagyobb előleget adok

Révi terménykereskedő
Nyuzati uca 2. szám, Telefon 12-61

Kertészek b. figyelmébe!

Ajánlom pazarul szellőrozott üvegraktáramat, ahol is kertész üvegek minden méretben, komplett-ládákban, vagy kibontva, már a napi árnál is olcsóbban szerezhetők be. Kedvező fizetési feltételek.

Ifj. Blatter Gyula
Ferenc József ut 89. Telefon sz. 4-68.
Alapítási év 1811.

Nagy vihar dühöngött Oroszáján és Békésmegyében

Az irtózatos erejű vihar egy háztetőt sodort le földre.

Már mintegy 3—4 nap óta nagy szélvihar dul az ország különböző részében. Debrecenben csak tegnap fordult erős szellesre az idő, amely hidegre is változott.

Az ország többi helyein pusztító viharokról a következőket jelentik:

Különösen vaderejű vihar szántott végig vasárnap este nyolc óra tájban Oroszáján. Az orkán szakadó esővel kezdődött, majd ennek nyomán fél 9 óra tájban orkányszerű szélvihar támadt, amely rengeteg ház tetőjét rongálta meg. A féltelmetes vihar végigsöpörte egész Békés megyét. — Gerendás-pusztán egy kocsi az árokba fordított és a telefonvonalat több helyen elszakította. A szélvihar erejére jellemző, hogy Csorváson egy épülő ház tetőzát leszakította és ledobta a

Készül a város a köztemető létesítésére

Megtették az előzetes intézkedéseket a Nagyerdő rendezésére

Mint ismeretes, a legutóbbi közgyűlés elfogadta a városi tanács által előterjesztett nagyerdei parkrendezési tervet, mely a mintegy száz esztendő alatt megváltoztatja majd a nagyerdei parkrészt. A közgyűlési határozat értelmében Zöld József, a gazdasági ügyosztály vezetője előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a szükséges előmunkálatokat végeztesse el.

Ennek alapján utasította a tanács a műszaki ügyosztályt, hogy a park utjainak kiépítésére vonatkozólag tegyen javaslatot, a Köztemetőbe vezető sugáruton a szükséges irtást végeztesse el, hogy tavasszal az új facsemetékét kiültethessék.

Ugyancsak a műszaki ügyosztályt utasítja a tanács, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket a sportterre vezető ut előmunkálataira vonatkozólag is.

A városi kertészetet utasították, hogy tegyen javaslatot a tavaszi fásításra nézve.

A műszaki ügyosztály arra is utasítást kapott, hogy a Csapó-utcai villamosnak a Köztemetőig való kivezetésére tegyen javaslatot, valamint készítsen el a tennispályák vzalatos tervét.

A műszaki ügyosztály az összes intézkedéseiről három hónap alatt jelentést tesz a tanácsnak.

A mutatónyos bódékat ebben az évben még jelenlegi helyükön kijelölik jövőbeni helyüket. — Az egész népliget helyének kijelölését a műszaki ügyosztály végzi.

Megbízást kapott a műszaki ügyosztály arra is, hogy a köztemető ravatalozójának és melléképületeinek még a folyó év októberéig szükségessé váló munkálatait elvégzésére vonatkozólag előterjesztést tegyen. A tanács ugyanis az októ-

beri közgyűlés elé akarja terjeszteni javaslatait.

Dr Vass Károly tanácsnok viszont arra kapott megbízást, hogy a köztemető használatára vonatkozólag szabályrendelet tervezetet készítsen és ezt is az októberi közgyűlés tárgyalja majd le. — Vass Károly tanácsnoknak arra vonatkozólag is javaslatot kell készítenie, hogy a még meglévő temetkezési intézeteket hogyan vehetné házi kezelésbe a város, mint ahogy Budapestet is van és milyen üzletmenettel volna ez a városi üzem megindítható.

Hamis név használata és botránykozás miatt hat napra ítélték egy nőt

Egy Pintér Józsefné szül. Nagy Ida nevű asszony az emult napokban — éjszakának idején — ittas állapotban hevesen dörömbölt a nagyalomás üvegajtáján. — Mikor igazolásra szólították fel, botrányosan viselkedett. Előállították a kapitányságra, ahol K. Nagy Gergely nének és 26 évesnek adta ki magát. A hajduhadházi rendőrség átirata nyomán derült ki az asszony valódi neve, aki nem 26. hanem 43 éves, elváltan él férjétől s egyszer már el lett itélve Debrecenben csavargásért. Most botrányos részegség miatt 12 pengő, hamis név használata miatt pedig szintén 12 pengő pénzbüntetésre ítélte a rendőrbíró. Mivel az asszonynak nincs pénze 6 napot kell tölnie a fogdában. — Az ítélet jogerős.

Frank József
chevro
divat- és Testvére
színek Piac ucca 46

HOTEL AUGUSZT ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás tőszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

Anyák iskolája a „MANSz”-ban

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni fiókjá, a maga jótékonyági és kulturális munkássága terén, a mult tél folyamán megrendezte Debrecenben az első Anyák Iskoláját. Az akkori iskolát a legteljesebb siker koronázta. A Mansz hatalmas díszterme minden egyes alkalommal zsúfolásig megtelt az érdeklődő közönséggel. Már a mult szezon végén felhangzott a közönség körében az az élénk kívánság, hogy a következő évadban ismételtessék meg az Anyák Iskolája. A vezetőség a legteljesebb örömmel tett eleget ennek a kívánságnak s ez évadban is programjába vette az Anyák Iskolája megrendezését.

Az idei Anyák Iskolája e héten pénteken, azaz február 24-én délután pontosan fél hat órai kezdettel a Mansz Széchenyi ucca 1. sz. I. emeletén levő dísztermében fog megkezdődni. Az első napi program méltó bevezetést fog szolgáltatni a sorozathoz, mely hat héti minden pénteken ugyanazon helyen és ugyanazon időben fog folytatódni.

Martinek Ferencné, a Mansz kulturális szakosztályának elnöknője tart ezúttal megnyitó beszédet és nyújtja a mostani évad programtervezetét. Utána dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár, országosan ismert nevű paedagógus és szakíró tartja meg az első előadást, ezzel a címmel: „A nevelés lehetőségei.”

Az elnökség teljes szeretettel meghívja egy a Mansz tagokat, mint az érdeklődőket az összes előadásokra. *Belépődíj nincsen.* Legyünk ott mindnyájan és mutassuk meg, hogy Debrecen asszonyai méltók ehhez a magas színvonalú előadás-sorozathoz.

A rendezőség kéri, hogy a hallgatóság szíveskedjék helyét melőbb elfoglalni, hogy az előadás pontosan megkezdhető legyen.

Olcsóbb a hornál a pezsgő.

Egy üveg 5 Pengőtől.

Palackos bor 2 Pengő.

Remény János Kiszona éttermében

SINGER
varrógép

EGY BEVÁLT JO MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RESZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Kedd, bérletszűnetben: *Külváros*.

Másodszor.

Szerda délután 3 órákor: *A legkisebbik Horváth lány*. Ifjúsági előadás.

Szerda este B) bérlet: *Külváros*. Csütörtök délután 3 órákor: *A legkisebbik Horváth lány*. Zóna-előadás.

Csütörtök este fél 9 órákor: *Bohózat egy párisi szállodában*. Csak felnőtteknek. Bérletszűnet.

Péntek este C) bérlet: *Külváros*. Szombat este fél 8 órákor: *Nászéjszaka*. Bemutató előadás.

Külváros

Bemutató a Csokonai színházban

A *Külváros* hőse, Franci, aki könyvnyitni akar lelkén, s kikiállja az éjszakába, hogy gyilkolt, de szavát a motorbicikli puffogása elnyomja, — ez a Franci nem ismeretlen előttünk. Találkozunk már vele Szentpéteryáron, az egyik prospektben, amint lehajolt a föld fölé, s megcsókolta a sáros földet. Akkor ezt az embert Raszkolnyikovnak hívták, s intelligensebb, differenciáltabb sőt szimpatikusabb volt, mint Franci.

A téma tehát nem új, ez azonban nem jelenti azt, hogy Langer Ferenc darabja a *Külváros* nem jó dráma. Sőt. Kétféle dráma, amely nemcsak irodalmilag értékes, de mindvégig érdekes csaknem lenyűgöző hatása.

Langer Ferenc — Capek Károly mellett — a modern cseh irodalom egyik legismertebb alakja. Kétféle novellista, aki ebbeli tehetségét a színdarabokban is értékesíteni tudja.

A szláv zsenialitásnak az a nagyszerű megnyilatkozása, amely az orosz irodalmat az egész világon egyedül állóvá tette, a csehéknél rendkívül sokat vesztett értékéből. Ma különösen el lehet mondani, hogy a reprezentatív cseh irodalom, európai színvonalon áll ugyan azonban csaknem teljesen nemzetközi.

Mint Capeknél, úgy Langernél is a nozzánk került munkáiból hiányzik a nemzeti vonás, a nemzeti jelleg.

A *Külváros* meséje éppen úgy odahelyezhető. Páris, Berlin, vagy akár Budapest külvárosába, mint a prágai periferiákba. Langer emberei nem cseh emberek, hanem emberek.

A darabot még sem lehet modern drámanak nevezni, mert meséjének közismert alapotívuma mellett, a technikája is inkább formakeresés, mint formamegoldás.

Maga a darab 12 képre tagozódik. A szerző talán a mozira gondolt e széttagoltságnál, amellyel azonban nem érte el célját. Éppen az állandó színváltozások miatt nem lehet egységes drámai hatást elérni. A *Külváros* inkább részleteivel hat, tagadhatatlan azonban, hogy ezek a részletek aztán remekművek.

A *Külváros* magyarországi bemutatása alkalmából, bizonyos oldalról kifogásolták, hogy a darab szerzője cseh író. Szerencsére a komoly kritika, ha nem is nyíltan, de a sorok között kioktatta ezeket a mellőzölgelő hazafiakat hogy egészen más a művészet s egészen más a politika.

Ezek előrebocsátásával tehát senki sem vádolhat meg bennünket, ha azt mondjuk, hogy túl korainak látjuk a

Külváros debreceni bemutatóját akkor, amikor Bibó Lajos Jussa; és Zilahy Lajos Fehér szarvasát, — hogy más magyar darabot ne említsünk — nem ismeri a Csokonai színház közönsége.

Ez a néhány zokszó azonban nem vonjon le semmit a *Külváros* értékéből, mely — ismételjük, — nagyon érdekes frői munka. Langer mesteri kézzel tudja vegyíteni a tragikus és komikus elemeket. Merész színpad-technikai ujitásai vannak, s kitűnően tudja kiépíteni a drámai hatásokat.

Emellett mondaválói nem sablonosok, van szíve, s bár súlyos problémáit talán túlságosan feltárva találja elő — ez egész darabot a finom írásnak s a nyelvi fonálával szövi át.

Akik látták a *Külváros*ot, azok bizonyára egy szép élménnyel lettek gazdagabbak.

A Csokonai színház előadása a szokottnál is nívósabb és egységesebb volt, noha a darab a maga erősen tagozottságával, rendkívül nehéz feladat elé állította egy a szereplőket, mint Forgács Sándort a rendezőt. — Forgács „Egy idegen” szerepében, a függöny előtt gyönyörűen beszélt, s a líra minden melegségét és finomságát érzékeltetni tudta.

A darab főszerepében Rajz Ferenc nyújtott művészi alakítást. Teljes lélekkel elmélyült játékában, sohasem túlzott, s a belső vívódásokat tökéletes hűséggel revalálta elő. Ha az erősebb drámai kitérőkben hangja nem is esengett egészen őszintén, az egységes hatás még sem maradt el.

Hermann Mancsi a maga főlényes művészetével, kitűnően rajzolta meg Anna érdekes alakját. Játéka tele volt átmeneti finomságokkal, s jeleneteinek drámai súlyt tudott adni.

László Gyula a züllött bíró szerepében produkált kifogástalan játékot. Tökéletesen érzékeltette az „Igazság” megrokkant apostolának mélyseges érzéseit.

Kardoss Géza erős konturokkal, de intuitív elgondolással megrajzolt figurája az előadás egyik nagy erőssége volt. Fülöp Sándor ezután is intelligens és nagytehetségű színésznek bizonyult, aki minden elismerést megérdemelt.

Szigeti Jenő kis szerepében is kiváló produkált.

Hasonlóan kitűnő volt Halasi Marika. Szathmáry Margit és Mihályi Ernő szintén díszes érdemelnek. A mellék szereplők ambícióval, de nem mindig kellő stílusos érzéssel igyekeztek hasznos tagjai lenni az együttesnek.

A hétfő esti bemutató előadása csaknem telt ház nézte végig, ami azt bizonyítja, hogy most már a debreceni közönség is kezdi értékelni a komoly irodalmi nívójú darabokat.

Benyovszky Pál.

A színházi irada jelentése Külváros.

tegnapi bemutatója az őszinte, nagy siker jegyében zajlott le. A publikum lélekzetvisszafojtva leste az izgalmas dráma minden egyes jelenetét és ez a felfokozott érdeklődése nem lanyhult, sőt 12 képen át mindjobban emelkedett. A *Külváros* központjában elsősorban a női főhős áll, aki Herman Mancsi,

ez a briliáns színésznő személyesít meg. Partnere egy külvárosi jász alakjában a kitűnő Rajz Ferenc.

Külváros ma, kedden szelvénybérletben; holnap, szerdán este B) bérletben és pénteken C) bérletben szerepel műsoron.

Holnap, szerdán két előadás. Délután 3 órákor ifjúsági előadásul: *A legkisebbik Horváth lány*, Timár Ilia felléptével. Este B) bérletben: *Külváros*.

Olcso, zóna-előadás: csütörtökön délután 3 órákor: *A legkisebbik Horváth lány*.

Nászéjszaka, a Belvárosi Színház legújabb slágere, szombat este kerül bemutatásra.

Nászéjszaka, pikáns énekes bohózat, francia szellemesség!

Nászéjszaka, bűbajos mese, fülbemászó, édes zene, ragyogó darab!

Nászéjszaka, Budapesten túl van az ötvenedik előadás; estenként előre eladott jegyekkel, zsúfolt házak mellett kerül színre, a publikum orkánzerű tapsai közepette. Honthy Hanna felléptével.

Nászéjszaka szereplői: Timár Ilia, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Mihályi, Fülöp Sándor és Szigeti Jenő.

Nászéjszaka szombati bemutatójára kedvezményes jegyek nem érvenyesek. — Jegyelővét!

Bohózat egy párisi szállodában.

csütörtök este fél 9-kor, bérletszűnetben! A múlt szombati bemutatóról többszázan mentek el jegy nélkül, mert későn gondoskodtak jegyekről. A közönség egész este kacagott, tombolt és a szó szoros értelmében gurult a nevetéstől. Az elsőrendű, pergő előadás központjában Herman Mancsi és Szigeti Jenő állnak, de László Gyula és Rajz Ferenc, valamint Bartha és Mihályi is pompás szerepeket játszanak a kitűnő bohózatban. — Jegyelővét!

Mozeószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Prolongálva! Tolsztoj örökbecsű regénye: A feltámadás. Orosz társadalmi dráma 10 felvonásban. Főszereplők: Rod La Roque, — Dolores Del Rio.

APOLLO: Zoro—Huru vígjáték attrakciója: Kaland a bombagyárban — (Két elszánt fickó viszontagsága.)

Jönnök: Sátán keservéi, Kelet-lánokban, Emden, Harry Piel, egy éjszaka rejtelmei, Fortuna négyesfogata.

Biztosan

lesz a házán, a bádogtételen, vagy a tetelycsatornán valami tavanti való. Ezért az őszi időszak beállta előtt, meg nieidti

esni fog

javíttassa meg

Fülöp Miklós bádogmester által

Debrecen, Csapó ucca 3. sz.

Telefón 9-17.

Kik indulnak a vasárnapi birkozó versenyen

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 1928. évi február hó 25. (szombat) d. u. 5 órai kezdettel a DTE tornacsarnokában (Péterfia 76.) és 26-án (vasárnap) d. e. 9 órai és d. u. 3 órai kezdettel az Arany Bika diszterében rendezendő „Kovács Gyula vándordíj” versenyt rendez hat sulycsoportban.

A verseny hivatalos nevezési listája a következő:

Légsúly: Kányásy József DMTE, Kovács János DMTE, Sóvári József MDTE, Kulcsár József DMTE, Zombori Ödön MAC, Nohl László UTE, Ganz Jenő UTE, Neuburger József Törekvés, Pum Sándor Törekvés, Czeiner Béla Törekvés, Balázs Ernő Törekvés, Klár István Postás, Szalai József Pécsi SC, — Arany Lajos MTE, Büchler Armin MTE, Lóvinger Béla MTE, Zeisler Béla MTE, Stern László B. Vasutas, Sipos János DVSC, Lengyel János DVSC, Szilágyi István DVSC, Forgács László DTE, Papp István DTE, Szóke József DTE, — Gacsárdi Gyula DTE, — Papp György DTE, — Vegera Pál NyVOSE.

Pehelysúly: Doró Lajos DMTE, Nagy Lajos DMTE, Ménécs Sándor DMTE, Pirocska József DMTE, Tasnádi Lajos MAC, Kárpáthy Károly UTE, Beke Imre UTE, — Molnár László Törekvés, Bodis József Törekvés, Mattu Ferenc Törekvés, Kovács Károly Törekvés, Feinht István Postás, Skerlecz Gyula MTE, Klein Pál MTE, Kelemen Béla ÉME, Goldschmidt Márton B. Vasutas, Zsikla György B. Vasutas, Flessár György VSC, Ökrös József DTE, Szabó József DTE, Lebovits Sándor DTE, Kellner Imre DTE, Szabó István NyVOSE, Vörös Mátvány NyVOSE, Weinberger Sándor DTE.

Középsúly: Ferenczi Lajos DMTE, Ménécs János DMTE, Zolymó Gyula MAC, Károlyi László UTE, Györgvei Ferenc UTE, Próka Gyula UTE, Neuburger Ferenc Törekvés, Lakovits Rudolf Törekvés, Magyarossi János Törekvés, Gombis Antal Törekvés, Matura Mihály MTE, Rétháti Ödön MTE, Schwaller András MTE, Palzer Gyula B. Vasutas, Rottmann Ferenc NyVOSE, Szakács József NyVOSE, Mező József DMTE, — Alibán Mihály DMTE.

Kisbuzósúly: Papp László MAC, Orgegyávi Mihály UTE, Meister István, Steinhach János, Poesubai Gusztáv és Nagy István Törekvés, Obláth Jenő, Bionestock Imre és Sallai Sándor MTE, Kacsó József és Darózi István DVSC, Ilvovszky Mihály NyVOSE, Képkó Antal és Székely László DMTE.

Nagybuzósúly: Adorján László MAC, Konrek István Törekvés, — Pozderka Imre Törekvés, Gáspár Elemér Törekvés, Sümeghi Lajos Törekvés, Matiska János Postás, Szülek Sándor MTE, Szalai Imre MTE, Kohn János B. Vasutas, Barharits Béla B. Vasutas, Korbelly Zoltán NyVOSE, Katona László NyVOSE, Noránth István DMTE, Tiba András DMTE.

Nehézsúly: Horling Lajos és Fülöp István UTE, Maróthy József és Hudák János Törekvés, Deák Ferenc Postás, Kohn Ferenc BAK, Tamássy Imre DMTE.

Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor papírkereskedésben, Vági István újszerésznél s a Munkás Otthonban. Mélyen leszállított árak mellett fest, tisztít, varoz Arany János ucca 9. — Gyászruhát 12 óra alatt fest.

Butorok SAJÁT KÉSZÍTMÉNYŰ hálók-ebedők legolcsóbb árban beszerezhetők **Bálint Sándor** műbutorasztalos bu-torraktárában Kossuth u. 5. Gambrinus áttjáró.

A NAP HIREI

Idegenforgalmi irodát létesítenek Debrecenben

A Budapesten székelő Idegenforgalmi Iroda megkereste Debrecen város tanácsát az iránt, hogy itt szeretné megalakítani a Keletmagyarországi Idegenforgalmi Szövetést. Ezzel szeretné bekapcsolni Debrecen az idegenforgalmi akcióba.

Az ügyet referáló Csűrös tanácsnok megjegyezte még, hogy értesítése szerint ezzel az akcióval párhuzamosan az MTI is tervez idegenforgalmi irodát és ezért érintkezésbe lépett Ferenczy Károllyal. — A MTI kerületi felügyelőjével. — aki kijelentette, hogy tényleg foglalkoznak ilyen tervvel. Már érintkezésbe is léptek az Idegenforgalmi Szövetséggel és majd a tárgyalások eredményéről értesíti Csűrös tanácsnokot.

Ebben ezért a tanács az ügyet levette a napirendről s a másik aán lattal is akkor foglalkozik ismét, amikor Ferenczy Károly ker. felügyelő jelentését megkapja.

Kinevezés a rendőrségen.

A belügyminiszter a debreceni rendőrkapitányság állományában Császár Péter, detektív-csoportvezetőt, a X. fizetési osztályból, a IX. fizetési osztályba nevezte ki, illetve léptette elő. — A kinevezés arra érdemes és szorgalmas tisztviselőt ért; aki már évek óta fontos és önálló munkakörrel van megbízva.

Kulturdélután az Iparoskörbe

Az elmúlt hét vasárnapján, ismét igen sikerült kulturdélutánt tartott az Iparos kör, nagyszámu és díszes közönség előtt. A műsor első számáé Szemes Károly tartott igen nívós előadást, a színek jelentőségéről a magyar dalban. Dr. Ratkóczy János szonjai nagy sikert értek el, úgyhogy több ráadást kellett adnia. Szépen sikerült Fegyverneki Erzsébet és Erdei József páros-jelenete. Tytórán Gábor hegedű szólója is. A műsor végén Palotay Lajos énekelte a közönség nagy tetszése közepette pár műdalt.

Tárgyalás a katonai lövölde kihelyezéséről. Végh Kálmán honv. miniszteri államtitkár, szerdán este Debrecenbe érkezik, hogy több fontos kérdést düllőre vigyen, melyek a város és a katonai kincstár között függőben vannak. Így például elintézik a lövölde kihelyezésének ügyét is. Csütörtökön előzetes tárgyalások lesznek pénteken és szombaton pedig vegyesbizottság ülésezik.

x Takács Vince városunk régi fényképésze, Kálvintér 3. szám alatti, régi műtermét visszavette és kéri az igen tisztelt közönséget, hogy megrendeléseikkel megtisztelni szíveskedjenek. A Csapó ucca 16. szám alatti műterem, mint fiók üzlet, továbbra is fennmarad.

Ha érzékeny a lába
Ha lúd talpú van
rendeljen cipőt
Griczman Gyula
ortopédiai és név
FERENC JÓZSEF UT 20. szám.
Városház alatt.



Konyhakéssel mellbeszurta magát egy fiatal leány, mert szülei megdorgálták

Nyíri Aranka, Hunyadi utca 8. szám alatt lakó, 21 éves leány, aki a Vigszínház moziban van, mint jegyszedő, alkalmazva, vasárnap este fél 11 órakor, szülei lakásán, öngyilkossági szándékból, konyhakéssel mellbeszurta magát.

Az eset előzményei a következők: Nyíri Aranka mindenki megelégedésére teljesítette szolgálatát a Vig színház mozgóban. Vasárnap este zsufozásig telve volt a nézőtér s így a közönség távozása tovább tartott. Mivel a személyzet csak a

színház bezárásakor távozhat, — Nyíri Aranka megkésve érkezett haza, amiért szülei szemrehányásokat tettek neki. Ez annyira elkésé- ritette a fiatal leányt, hogy egy örízetlen pillanatban kiment a konyhába s ott egy nagy konyhakéssel mellbeszurta magát. Szerencsére a kés nem ejtett tulságosan mély sebet, de még így is erősen vérezve szállították a mentők a sebészeti klinikára. Nyíri Aranka felgyógyulására megvan minden remény.

— Meghamisították a járlatlevelet. Erdei Lajos, Erdei Lajosné és Bihari Lajosné, álmósi földművesek, a Romániából csempészett disznók járlatlevelét meghamisították. A debreceni törvényszék tegnap két és egy hónapi fogházra ítélte őket. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

— Fehérnemű és függöny legolcsóbban Benyáts Ernő csipkegyárosnál, Péterfia 11. Széchenyi 28. sz.

— Eljegyzés Czeglédy István városi számtiszt, eljegyezte Bencsik Brunó ny. főszámtanácsos leányát Jucikát Budapestről. (Minden külön értesítés nélkül).

x Legelegánsabb frakk, szmoking öltönyöket készít, szolid árákért Szabó László, Széchenyi ucca 1. szám.

x Eredeti angol tavaszi, nyári szövet újdonságok, nagy választékban érkeztek SOOS uriszabóhoz, Verbóczy ucca 2. szám.

— A hajduböszörményi Mansz, teatestélye. Hajduböszörményből jelentő tudósítónk: Szombaton, február 18-án, a Tisza István ház nagy termében, fényesen sikerült tea-estélyt rendezett a Mansz-nak hajduböszörményi fiókja. A jól megrendezett tea-estélyt dr. Szabó Mihály, a hajduböszörményi Mansz titkára nyitotta meg, igen szellemes beszéddel, amelyet azután két előkép csoport követett, a hajduböszörményi városi dalárda közreműködésével. A két előkép után a városi dalkör magyar egyveleget adott elő, nagy sikerrel. A dalkör szereplése után következett a tombola, amelyen nagyon sok értékes tárgyat sorsoltak ki. A jól sikerült tea-estélyt tánc követte, amely reggelig tartott.

— Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képben ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Iparos ifjusági önképzőkör tagösszejövedele

Február 18-án, szombaton este tartotta az iparos ifjuság önképzőköre az ipartestület nagytermében tagösszejövedelét. A tagokból és hozzátartozóikból álló szépszámu és lelkes közönséget Forray István karnagy, városi zeneiskolai tanár üdvözölte, aki közvetlen és természetes előadó modorával a magyar dal szeretetéről tartott előadást. A közönség őszinte elismeréssel és sok tapssal honorálta az érdekes előadást, melynek keretében, az előadó zongorakiséréte mellett, — többen énekeltek magyar dalokat; Palotay Lajos nemes baritonjával, Nágelné Arany Irén behizelgő, lírai szopránjával aratott nagy sikert. Kovács László fejlődésre alkalmas, csengő tenorja, de különösen Timári Mária magas szopránja teljesen magával ragadta a hallgatókat.

Külön ki kell emelnünk Frimmer Pál, faipari szakiskolai művezetőt, aki fáradhatatlan ügybuzgalommal, nemcsak a tagösszejövedelt rendezte meg ilyen kiforastalanul, hanem az „Első dal” című, ez alkalomra írt stílusos, saját költeményét is olyan frenetikus sikerrel szavalta el, hogy a közönség alig akarta az előadói emelvényről leengedni. Utána a tagok saját, jól összehangolt zenekaruk kísérete mellett néhány magyar táncot lejuttak.

A hajduböszörményi görkath ifjak vendégszerelése H-dorogon.

Hajduböszörményből jelentő tudósítónk: A hajduböszörményben megalakult görög katolikus ifjusági egyesület, — jól sikerült hajduböszörményi bemutatkozása után, — a múlt héten csütörtökön átrándult vendégszerelésre Hajdudorogra. A műkedvelő előadáson résztvevő Hajdudorog egész közönsége. Az *ördög mátkája* című darabot adták elő, Géczy Istvántól és a szereplős ugyanazok voltak, akik Hajduböszörményben. Az előadás után reggel négy óráig tánc volt, amelyen a dorogi ifjak a böszörményiekkel nagyon jól mulattak.

x Vetőgép legolcsóbban „Kincsem” Guttman Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14. szám, Szomben a Magyar Mezőgazdákkal.

— A cipésszakosztály e hó 22-én, szerda este 7 órakor, több igen fontos ügyben ülést tart az Ipartestületben. Kérjük a tagokat, hogy saját érdeklükben jelenjenek meg az ülésen. A szakosztály elnöksége.

x Ekék, traktorok, eséplők traktor eszközök és mindennemű mezőgazdasági gépek, legolcsóbban Guttman Testvérek, Debrecen, Hunyadi ucca 14. szám, szomben a Magyar Mezőgazdák- kal.

— Milyen idő várható? Változó-kony idő, hősiüllyedéssel és helyi lecsapódásokkal.

x Cértáblákat izlésesen és olcsóan fest ifj. Zellingér, Kálvintér 4. szám.

A cél az,

hogy téli árunk ne maradjanak
vissza, ezért elhatároztuk,
hogy még saítát áron
alul is árusítjuk
télruháinkat

Ön is jól jár, ha most szerzi

„Éliruha szükségletét,

mert most
sokkal olcsóbban vehet
mint eddig.

Saját érdekében keresse fel üzletünket
és meg fog győződni olcsó árainkról.

„Hajdusági” Ruhaárúház

Piac ucca 67. szám.

Legfinomabb kivitelű
aranyműves munkát
ékszert készít és javít
arany- és ezüstneműt
jutányos áron árusít
BRISCHA JÁNOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
III. városi pörház

A de' receni I. számú gazdasági népiskola háztartási tanfolyamának vizsgája

A Mikepécsi-uti gazdasági népiskola 3 hónapos háztartási tanfolyamának, bemutató kiállítással egybekötött vizsgáját 19-én tartotta. A vizsgát Csűrös Ferenc kultúr tanácsos nyitotta meg, szép beszéd kíséretében.

A tanfolyamon 35 felnőtt hölgy vett részt. A tanfolyam háztartási részét elméletben és gyakorlatban Lévy Irén, gazdasági szaktanító adta elő, a zöldségfélék és a különböző gyümölcsök feldolgozását pedig Csanday Katalin, gazdasági szaktanító. Párhuzamosan ment a baromfijitenyésztés és gyümölcsfajenyésztés Juhász József igazgató előadásában, a konyhakerti növények és a virágtenyésztés előadója pedig Somlyó Kálmán volt.

A háztartási tanfolyamon, amint azt a vizsgával kapcsolatos bemutató kiállításon láttuk, ugy az egyszerűbb, mint a finomabb étek sorra kerültek. Ott voltak a finom buzakenyér, kalács-félék, a főzni való tésztáknak finom kivitelben, változatos és gazdag sorozata, az édes tészták majdnem minden változata és a sült pecsenyék.

Készítményeikkel és feleleteikkel a többek közt kitétek: Kerekes Józsefné, Müller Ferencné, Pecsinger Lajosné, Szabó Mihályné, Székely Rózsika, Tóth Juliska, Kónya Piroska és Eröss Gizike.

De nemcsak a felnőtteknek, hanem az iskola leánytanulóinak is párhuzamos tanfolyam rendeztetett, a főbörnyűk és felsőruhák-ból, még pedig — amint a kiállított darabok igazolták — jó sikerrel. A kiállítás iránt élénk érdeklődés volt. P.

— Arany János ucca 36. számú ház eladó. Értekezni Frank Imréné, Piac ucca 43. szám.

— Tiltott visszatérésért tíz napi elzárás. Lőrincz István 19 éves nap-szamos, a napokban verekedésbe keveredett egy gyerekkel, akit úgy elvert, hogy az a járdára esett és balkarját eltörte. Tegnap vonta felelősségre Lőrinczet a rendőrbíró. A tárgyalás során derült ki, hogy Lőrincz már ki lett tiltva Debrecen területéről, s így aztán tiltott visszatérésért 10 napi elzárásra ítélték.

— Aszpirinnal akart elkövetni öngyilkosságot. Bodnár Mária, fiatal leány, a Legány ucca 14. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékából 26 gr aszpirinnal megmérgezte magát. — A mentők kivitték a belgyógyászati kórházra, ahonnan gyomormosás alkalmazása után lakására visszazárást kaptak.

x Műtrágyák méz-nitrogén, szuper foszfát, kálisó stb. raktáron Guttman Testvérek, Hunyadi ucca 14. szám.

Özv. Komárominé
hőgyőadásterme
Arany Bika bérház, József kir. li.-n. 5
hajvágás, hajfestés
a legutolsó divat szerint.

Tűzoltótiszti tanfolyam lesz július elején Debreczenben

A belügyminisztériumban a napokban fontos megbeszélések folytak, amelyekben a városok által kiküldött tűzoltófőparancsnokok és megbízottak vettek részt. — Debrecen Ronesik főparancsnok képviselte, aki most tett jelentést a városi tanácsnak az eredményről.

Elhatározták a minisztériumban hogy tűzoltótiszti képesítő tanfolyamokat szerveznek. Előbb a költségekkel a városokat akarták megterhelni, azonban ez ellen a városok képviselői tiltakoztak, így Ronesik is, — és ennek következtében ezt a tervet elejtették.

A miniszter vonatkozó rendelet tervezetét is letárgyalták és elfogadták. Ezt megküldik majd a vá-

rosoknak is. Eszerint körülbelül 2—3 hétre tervezik a tanfolyamokat és úgy számítják, hogy 50—60 hallgató vesz részt rajtuk. Minden városban lesz ilyen kurzus.

Vass Károly tanácsnok, aki a jelentést ismertette a városi tanács előtt, bejelentette azt is, hogy Ronesiknak az volna a kívánsága, hogy a debreceni tanfolyamot július első hetében kezdjék meg és erre engedélyt kér a tanácstól. A városnak erre semmiféle kiadása nem lesz, — mert minden költség a megyét terheli.

A tanács Ronesik kérését teljesítette és az engedélyt a tanfolyamra megadta.

— A Csokonai-Kör kettős ünnepe. A Csokonai Kör ma küldte szét meghívóit a 24-én, pénteken este nyolc órakor a Zenede hangversenytermében rendezendő Benedek Elek ünnepélyre. Ugyancsak ma ragasztották ki a *Többsincs királyfi* színlapjait, melyet Benedek Elek személyes jelenlétében, szombaton, 25-én, délután 3 órai kezdettel mutatnak be a Csokonai színház színpadán, a ref. leánygimnázium és a ref. főgimnázium növendékei. Mindkét előadás iránt városzerte nagy érdeklődés mutatkozik. Többsincs királyfi első sorban a gyermekeket érdekli, hiszen magyar népmese-motívumokból alkotta meg írója. Amde nagyon téved az, aki ebből azt következteti, hogy elkopatott banális frázisokat és színes magyar kosztümöket kap és mást semmit. Mint ahogy annak idején mindenkit elragadt és hosszú, állandó műsoron szereplés dacára, ma is elragad a János vitézből áradó hamisítatlan, üde báj, — a Többsincs királyfi és méltó arra, hogy megnézzék a felnőttek is. Meséje, színpadi hatása vetekszik a János vitézzel s igen nagy kár, hogy nem akadt egy operett-szerző, aki méltó zenével, — diadalmas operettel alakítson belőle.

— Nagy kár, hogy az ifjúsági előadásokon sem szerepel olyan gyakran, mint kellene s például Debreczenben még egyáltalán nem került színre, úgy hogy a szombati előadás valóban bemutató lesz. — Az előadás előtt Péterfy László köszöntő versét szavalja Keresztessy Mária, majd Benedek Elek nagyapó szól a gyermekekhez arról, hogyan írta meg ennek előtte 28 esztendővel a budapesti Vigszínház számára *Többsincs királyfi*. — Az előadásra a jegyek már kaphatók a színházi pénztárnál. A rendezőség, hogy a darabot minden gyermek megnézhesse, dél-

utáni helyárok mellett hozza színre. A színházi estét megelőző ünnepi ülés melynek műsoráról részletes tudósítást jövő számunkban hozunk, hasonlóképpen Benedek Elek személyes jelenlétében és közreműködésével fog lefolyni. Jegyek 2 és 1 pengős, valamint 40 filléres árban, a Méliusz könyvkereskedésben már kaphatók.

— Rádió-műsor. Kedd, február 21. Budapest 555.6 (3) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11 Ultraphon-hangverseny. 12 Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság 1 Időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek közgazdaság és élelmiszerárak. 4 Aszszonyok tanácsadója. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mőzik műsora. 5 Rádió amatőrpósta. 6.15 Bandat Horst dr. egyetemi tanársegéd előadása. 7 Német nyelvtanítás. 7.45 A wieni Streichquartett hangversenye 9.30 Rádióból, katonazene. 10.20 Cigányzene. 11 Decker Albert felolvasása. 11.20 Katonazene, jazzband. 12.45 Cigányzene. — A rádióból rendezői és konferálja Gyarmathy Sándor a Stúdió rendezője.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 11.20 München: Gramafonzene. 3 Zürich: Házizenekari hangverseny. 4 Zürich: Hangverseny. Bern: Hangverseny 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. 5.00 Berlin: Szórakoztató zene. 7.30 Stuttgart: Strauss: Cigánybáró. 8 Zürich: Parsangi est. 8.05 Bécs: Szimfonikus zenekari hangverseny. 8.10 Stockholm: Énekhangverseny. Prága: Hangverseny 8.15 Basel: Kamara-est. 9.30 Bern: Hangverseny. 10.10 Zürich: Gramafonzene. 10.30 Varsó: Táncczene. München Táncczene. 10.40 Róma: Táncczene. 10.50 München: Hangverseny. 11.30: Hamburg: Táncczene.

Gyengélkedés idején,

különösen ha a rosszullétet szorultság fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyors és fájdalomtalan ürülést, kielégítő emésztést és kellő étvágyat — hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb magasztalás hangján írják a valódi FERENC JOZSEF vízről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

x Gázkályhákát megvételeire keres Nagy vasüzet. Csapó forduló. Telefon 8-49.

x A Singer varrófény minden ujkori varrógépre felszerelhető. Hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál.

x Ne a piacon vásároljon gyümölcsfát, mert drága lehet a meglepetés, ha a piaci fa termőre fordul. Ungváry József faiskolája Cegléd. Budapest kizárólag Andrássy út 54. sz. Árjegyzék ingyen.

x Átmeneti kabátok bábú és gyermek részére, szövetszövet ruhák, s bársony ruhák, feltűnő olcsó árban kaphatók a Gyermekdivatházban, Városháza főkapu mellett.

— Születések Az állami anyakönyvi hivatalban ategnapi napon a következő születéseket jelentették be: Mráz Ferenc lakatos segéd, fiú Gyula; — Nádasi Lajos kondás, leány Róza; — Bilmájer János tímár-s, fiú Géza; — Nagy Sándor hentes m, leány Katalin; Szabó Imre csizmadia s, leány Julianna Papp Áron földműves, fiú József; — Kufta János géplakatos, fiú János; — Jónás Jenő zenész, fiú Rudolf; — Uj József földműves, fiú István; — Schmidt József szabós, fiú Sándor.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Szabolcski Sándor rk. 6 éves, Csapó u 23 szám; — Wágner Gyula rk. 49 éves Nyiregyháza; — Raffáj Vilma ref. 3 hónapos, Virág ucca 13. szám; — Epslein Barna izr. 75 éves, Darabos ucca 19. szám; — Tamás Mária ref. 2 éves, Vigkedvü Mihály ucca 36. szám; — Húse Lajos ref. 3 hónapos, Haláp ucca 9. szám; — Jobbágy István ref. 81 éves, Kishegyesi út 40. szám; — Gombos Mihály ref. 68 éves, Olajútó 14. sz. özv. Klei Bernátné, izr. 72 éves, Simonffy ucca 47. szám; — özv. Nagy Gáborné ref. 88 éves. Vedres dűllő 32. szám; — S. Szabó János ref. 67 éves, Herceg ucca 19. szám; — Molnár Jolán rk. 1 hónapos, Nyíl ucca 107. sz.; Juhos Mihályné ref. 39. éves, Fűszergyarmat; — Csernyik Sándor ág. ev. 25 éves, Geszteréd.

Ne csináltasson

addig vízvezetékét és fürdőberendezéseket, míg fel nem szólítja ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerelőmestert. Iroda és m. raktár Varga ucca 1. sz. Telefon 16-79.

FEUERMANN

bőröndös műhelye
PIAC UCCA 44. az udvarban

felmondás miatt
e helyen megszűnik.

Az átköltözésig a raktáron levő kész áru mélyen leszállított árban árusítja és e hó végén Piac ucca 26-28. (passage) fog megnyitni.

Mai cukoráraink eredeti csomagolás vételnél, csakis vizsonteladók részére

kocka ladás	P 124.55
kristály zsákos	P 118.55
liszt zsákos	P 123.55

Ullmann részvénytársaság

Ferenc József ut 69 szám.
Telefon 3-82, 3-84. Telefon 3-82, 3-84.

SPORTHIREK

Nemzeti--Boesckay 2:1 (1:0)

A Boesckay bucsuzik az I. ligától! Ez volt önkéntelenül is mindegyik sportember gondolatában, aki végignézte vasárnap a Nemzeti és a Boesckay heves küzdelmét. Hiszen talán még soha ilyen kedvező körülmények között nem játszott a csapat mérkőzését. Megerősített csapattal, kipihenten játszott idehaza egy nem is túl nagy ellenféllel és még hozzá 10 ember ellen, mert a Nemzeti balszélje Czétényit már a 10. p.-ben elhagyta a pályát. Igaz, hogy a Boesckay a mérkőzés nagy részében fölényben volt, de a csatársorban Markos és Wampetich önző és Mertin rossz játéka, Molnár idegessége és a halvesor esődjé lehetetlenné tették a csapatnak a két pont megszerzését, pedig félt, hogy a finisben végzetes lesz ez a 2 pont hiánya.

A mérkőzés nagy Nemzeti fölényrel indul, vasósággal ostrom alatt áll a Boesckay kapuja, de Farkas a helyén van. — A 10. p.-ben Kautzky pompás labdájával Czétényit lefut, a hátrvédet messze magamögött hagyja, a reménytelen helyzetben Farkas kifut és a magát hosszasan szöktető Czétényit elé veti magát.

Farkasnak sikerült a labdát megszerezni, de ájultan fekve maradt és ekkor vették csak észre, hogy mögötte Czétényit is fekszik. Czétényit ugyanis a Farkas kezéből futtában akarta a labdát visszaszerezni, de Farkas a labdát göresösen szorította magához és Czétényit ke-

resztületesen rajta. Farkast hosszas masszírozás magához térítette, de Czétényit nem tudott lábra állni. A mentők hordágyon vitték le a pályáról és az orvos térdkalácstörést állapított meg. Czétényit mentőautón szállították ki a sebészeti klinikára, ahol a törött lábát gipszbe tették.

A baleset deprimálja mindkét csapatot, a Nemzeti visszaesik, de a Boesckay támadásokat a szenzációs formában levő Szendrő egy-maga veri vissza. A 40. percben váratlanul megszerzi a Nemzeti a vezetést. Boesckay támadás után Török felszabadít, Kautzky pompásan kiadott labdájával Bihányi lefut, ideális centerét a meglepett Boesckay védelem mellett Odry közelről belövi. Még Rémay lefutása jelent veszélyt, majd vége a féldőnek. A II. féldőben nagy Boesckay fölény, több korner és kapufa közben Keviczky ötösről is fölé lövi a labdát. A 25. percben Molnár súlyos hibájából éri el a Nemzeti a második gólt Kautzky révén, ami után a Boesckay heves finisbe kezd, de már csak szépíteni tud Seiden révén. Az utolsó 10. percet a Nemzeti nyugodt védőjátékkal könnyen huzza ki.

A Boesckay csapatában Farkas önfeláldozóan szépen védett. Dettlich elég gyenge, de mégis jobb a feltűnően bizonytalan Molnárnál. A halvesor igen gyenge, talán Keviczkyt lehet csak kiemelni. A csatársor legjobb embere Seiden, agilis, ötletes, önzetlen. Semlernek hiányoznak partnerei, a többiek közül jobb nem beszélni.

A Nemzeti csapatában Galline szépen védett, Szendrő a mezőny legjobb embere, a halvesorban Bartos a legjobb csatársor, lendületes,

gyors és ésszerű futballt játszik, egyénileg Rémay III. C. Kautzky tűntek ki.

A mérkőzést Klug Ferenc hibátlanul, nyugodtan vezette.

Budapesti eredmények.

Hungária—III. ker. FC 7:2 (3:1).
Kondrád szenzációs irányító játékaival fölényesen győz a Hungária.
Ferencváros—Vasas 3:1 (3:1).
Ujpest—Kispest 4:2 (1:1).
Sabaria—Attila 3:1 (1:1).
Budai 33—Bástya 2:2 (2:2).

II. liga:

Turul—Soroksár 3:1 (1:0).
Pesterzsébet—Husos 4:1 (1:0).
Rákospalota—Terézváros 7:1 (6:0).
Somogy—Kossuth 6:1 (4:0).
Erzsébetváros—Városi 2:1 (2:0).
Bak FC—Órás 1:1 (1:1).

II/B) liga:

Józsefváros—Szemere 1:0 (1:0).

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszai 77 kg 31.35—31.60; 78 kg 31.65—31.95; 79 kg 32.—32.15; 80 kg 32.10—32.25; felsőtiszai 77 kg 31.25—31.50; 78 kg 31.55—31.85; 79 kg 31.90—32.05; 80 kg 32.—32.15; rozs 29.35—29.50; takarmányárpa I. 28.25—28.75; II. 25.50—28.00; felsőmagyarországi sörárpa 34—35.00, — egyéb 31—32.00; köles 22.50—23.50; tengeri 25.15—25.35; tengeri E 25.—25.10; zab I. 28.—28.40; zab II. 27.85—28.00; repce 52—54.00; korpa 22—22.25; lucernamag 190—210; lóheremag 130—150.

VALUTA

Angol font	28.00
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.98
Dán korona	153.55
Dollár	571.45
Francia frank	22.85
Hollandi forint	230.80
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.52
Lira	30.50
Német márka	136.80
Oszták schilling	80.70
Norvég korona	152.55
Svájci frank	110.25
Svéd korona	153.85
Spanyol peseta	97.20

NYILT-TÉR

* E rovat alatt sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE
posztárháza,
Kossuth ucca 6.

Nyil ucca 127. sz. ház

családi okok miatt sürgősen eladó. Egy szoba, konyha lakás azonnal át lesz adva. — Értekezhetni Kandia-u. 6. sz. alatt. (0)

Elhatároztuk, hogy nagyrabecsült vásárló közönségünk érdekében a külföld nagy áruházaiiban szokásos sorozatos olcsó eladásokat mi is bevezetjük.

I. SOROZAT.

Tavaszi szövetvásárunk.

Kezdeté: február hó 22-én, szerdán.

Vége: március hó 7-én, szerdán.

100 cm. széles	félgyapju kockás női ruhaszövet	2.32 P.
110 " "	gyapju schewott a legjobb iskolaruhára	2.96 P.
110 " "	gyapju eolin 50 színben	4.60 P.
110 " "	fekete kötény lüszter	4.80 P.
100 " "	kascha 20 divatszínben	6.90 P.
110 " "	scharmolin elegáns divatszínben finom minőség	8.50 P.
150 " "	férfi öltöny szövet csak 3 dessin	4.25 P.
150 " "	angol zsánerű férfi öltöny szövet	5.90 P.
150 " "	angol beés finom férfi öltöny szövet	14.20 P.
150 " "	női köpeny vagy comp eé kascha kelme villágos divatszínben	11.90 P.

Az itt felsoroltakon kívül óriási választékú szövetraktárunk hasonló olcsó árban kerülnek eladásra.

KROH ÁRUHÁZ

DEBRECEN, DEGENFELD-TÉR és BÁDOGOS UCCA SAROK.

Ha e'öl nincs, hátul keresse

Ha elől nincs, hátul keresse az Ingósgyökzvetítő hirdetését, mert a hirdetés rovartban szükségletét feltétlen megtalálja. Az Ingósgyökzvetítőben a legolcsóbban, alkalmi áron szerzhető minden!

Páratlan alkalmi vőtelek: billiárdasztalok, nagyon szép ebédlők, hálók, ebédlőszekrények, ebédlőszékek, asztalok, hencserek, diványok, összecsalható vaságyak, vasfogások, sodronyok, matracok, gyermekágyak, gyermekkoscsik, villany és petróleum-csillárok, — petróleum-lámpák, kandaláberek, takaréktűzhelyek, betegtolókocsok, fürdőkádak, fegyvertáskák, fegyvertokok, virágállványok, virágcsereptartók, vázák a legnagyobb választékban, művészi festmények, képek, cimballmok, hegedűk, gordonkák, tamburinók, régiségek, műtárgyak, valódi debreceni és hortobágyi ajándéktárgyak: csikóbőrös kulacsok, kivarrott lányszerű dohányzacskók, ridikülök, eredeti hortobágyi pásztorkarikások, fokosok, pipák és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: gyermekkoscsikat, fürdőkádakat, jégűtő-szekrényeket, betegtolókocsokat, ebédlő és futószőnyeget, arany és ezüstműveket, régiségeket, zálogcédulákat, mindenféle bútorokat: hálókat, ebédlőket, úr-szobákat, borbélyműhelyberendezéseket, magános butoridarabokat és mindenféle ingóságokat.

Szén, koks, fo'ásbikett, tűzifa, re'orta búkkfiaszén

kapható kicsinyben és nagyban
Gabányi Sándor utóda
 Láng Miklós
 Debrecen legérőbb cégénél a legolcsóbb
 Csapó-u'ca 28 — Telefon 4-49.

Sodrony ágybetétet

legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia ucca 17.

Udvar, raktárral

Csapó ucca 5. sz. alatt
 K I A D O.

Szép és tartós saját készített férfi, női és gyermek **cipőkből**

állandó raktár, dus választék. Mindenféle mértékes munkát a legszebb kivitelben készítik.
Hunyadi-u. 18. Nagv.

Leltározás miatt február 20-16l

14 napig tartó Olcsó Vásárt rendezek

Bagi Lajos rőfös-rövidáru kereskedő
 Batthyány u. 6. sz.

Ennek keretében az összes női és férfi ruha kabát kelmék, valamint női és leányka kész fehérneműk

beszerzési áron alul lesznek árusítva

Jó minőségű siffon P 0 76 Csipkék P 0 05-től
 100 cm széles gyapju kasán P 4 90 Női ingek és nadrágok P 1 30-től

Kedves vevőim érdeke, hogy feltűnő olcsó árainról személyesen győződjön meg!!!

Jutorszükségletelt mielőlt beszerznie

saját érdekében, okvetlen keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást

Lefkovits butorházat

HATVAN UCCA 1.

Ref. püspöki bérpalota.



Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg

Kerékpár Varrógép Gramofon Csillár

legelőnyösebben, a legkedvezőbb

részletfizetésre

KATZ ANDOR

cégénél

Debrecen, Piac-u. 83

(Király ucca sarok)

szerzhető be. — Telefon 7-78

Legkedvesebb ajándék egy koffer gramofon, kerékpár és varrógép. Legolcsóbban beszerzhető

Molnár Testvérekéknél

Nagy emponnánál.

Lemez újdonságok. — Telefon 7-27.

Ne vásároljon addig, míg árainkról

saját érdekében, meg nem győződik

Még soha olyan olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téliöltönyeinket, télikabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téliöltönyt vagy télikabátot.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FERFI- FIURUHA ARUHAZA

(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

FÉRFISZABÓSÁGHOZ
erős kézimunkás állandó munkára felvétetik. Gregor, Darabos ucca 35. 864

BEJÁRÓNÓ
felvétetik. Péterfia 66. szám. 886

EGY
manikűrös kisasszony felvétetik. Ivanovits, Kossuth 17. sz. 932

HÁZMESTER,
kinek neje és felnőtt leánya takarítást vállal. felvétetik. Kálmántér 3. 919

EGY
cipésztanuló és egy kifizető leány. fizetéssel felvétetik. Horovitz Vilmos, Hatvan ucca 17. szám. 912

MUNKÁSLÁNYOK
adászövésre felvételnek. Neubauer sodronygyár. Kétmalom ucca 4. 924

KENYÉR-
elárústitónó, biztosítékkal, felvétetik. Dénes kenyérsütőde. Árpád-tér 13. 927

BEJÁRÓ
takarítónót kersek azon naira. Popovits, Piac ucca 49. II. em. 930

ÜGYES
eladó, fiatal rőfössegéd azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 931

EGY
fodrászsegéd felvétetik. Szent Anna 14. sz. 941

BEJÁRÓNÓ
vagy mindenesleány — azonnal felvétetik. Bethlen ucca 23. keresztútján. 940

VARRNI
tanuló lányokat felvesz Kelemenné női divatterme. Szappanos 3. 939

EGY
ügyes kifizető fia felvétetik. Arany János ucca 22. szám. fűszerüzlet. 950

TANULOLEÁNY
kalap varráshoz felvétetik. Arany János u. 3. 727

ÜZLETSZERZŐKET
magas jutalékkal felvesszük. Ajánlatokat „Motor szakmában jártas” jellegre a kiadóba kerünk. 795

ALKALMAZÁST KERES

ELSŐRENDŰ
izraelita főzónő, magános urhoz vagy jobb családnak ajánlkozik — Cím Otthon tejivó, Pásteri palota. 916

TÁRSALKODÓNŐNEK
elmenne árva úrleány, idősebb úrnőhöz, koszt és lakásért. Címét kérem a kiadóba beadni. 911

URI HÁZAKHOZ
mosni, vasalni elmegek. Meszena ucca 26. szám, Bartáné. 879

AJANLAT

HENTESEK,
vendéglősök és kosztadók figyelmébe! Megkezdődött az ugorka vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Linden-eld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

TAVASZI

elyem, szalma és filc kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetők Matta Anna Bethlen ucca 23. 149

URIASSZONYNÁL

4 fogásos úri ebédkoszt kibordásra kapható napi 1 pengő 20 fillérért. — Cím vásárháza trafik, Piac ucca B. O.

Önköltségi áron

vászon, sifon, harisnya és zokni akció február 17-től 29-ig — hat havi részletfizetésre is kapható a Közisztviselők Szövetkezete Vár uccai Ruházati áru dájában. Árúainkban bárki vásárolhat. 668

ÓRAJAVÍTÁSOK

darabja csak 2 pengő, jóállású, pótlás nélkül, ékszereket készít és javít, olcsó árban. Óraüzem. Csapó ucca 12. szám. 701

TÜZIFA

vágott, szállítva 3.50 arnászén 3.40, poroszen legelősebben Grün eldnél. Csapó ucca 16. szám. 91-a

PIANINO

hárbe kapható — Schmidt zongora rak tárában. 914

KAROLA

szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkaerők a Verhőv-utca 2 szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondulás 1.20, Manikűr 0.50. Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tiszteletdíjnek külön engedmény. Speciális hajvágás 1 pengőért. 82-a

SZAKKÉPZETT

vasalónő házhoz elmegek, mosni, vasalni. Cím: Beresényi ucca 69. szám. 893

BERENTEI SZENET
na valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napi áron. Telefon 13-47. Hazai zén és tűzifa telep. — Közraktár udvar. 4-a

FAJTISZTA

vöröszilandi kakasok kaphatók, Sarok ucca 2. szám. 695

URI CSALÁDNÁL

kitűnő hangu zongorán egy-két intelligens gyermek zongorázást gyakorolhat. Cím a kiadóban. 952

KELTETŐTÓJÁSOK

fajtiszta plymuth tyukok után, kaphatók és előjegyezhetőek. Szappanos 22. 917

GÉP-

ÉS GYORSIRÓT
csakis perfekt munkaerőt alkalmazunk. Jelenltekzés a kiadóhivatásban. xx

A TAVASZ

az élet öröme: hölgyeké a szép ruha. Bálint M. női divatszalonja. (Hunyadi ucca 18.) elérhetetlen az olcsó árakban tavaszi újdonságokban, mert költséget nem kimélve, külföldről hozatta tavaszi divatlapjait. Áraink olcsóságáról elsőrendű munkámról meggyőződni szíveskedjenek. — Modern szabás, varnás tanítás, biztos eredménnyel, rövid idő alatt. 54-aa

ÓRAK

észerek, karikagyűrűk, legelősebben Sretter János órás és ékszerész-nél, Debrecen, Battalányi ucca 18. sz. 54-aa

A MADÁR IS

csak azt dalolja az ágon Csikós sősborszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

SELYEM

és filckalap alakítások legszebb modellek után 50 pengőtől készülnek Péterfia 4. alatti kalap szalonban. 4-a

BUTOROZOTT

szoba kiadó. Piac ucca 77. baloldali emelet. 956

O-BOR,

zamatos, házi bor, literenként 140 fillér. öt literrel házhoz szállítom. Poroszlav út 53. Telefon 16.33. 337

DEBRECZENSKY

kárpitosnál, Haiköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és berseley fotélek állandóan rakfáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a

POROSZ SZÉN
prima minőségű, háza szállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán, Salétrom ucca 12. sz. Telefon 674. szám. 24a

MEGJÖTTEK

tavaszi újdonságok. Kombinált modellek — minden divatanyagból, mely kalapok már — lat pengőtől. Alakítás pengő. „Anny” kalapzalón, Csapó ucca 47.

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Közraktár. Hid ucca. Telefon 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 3-a

TÜZIFA P 3.36

métermázsánként, felvágva, hazaszállítva. — Rákóczi ucca 18. szám. 860

Zongorák,
csak ujak, részletfizetésre kaphatók — Schmidt zongorarakfárában 915

KERESLET

JÓHIRNEVŰ

szálloda és vendéglőhöz huszonöt ezer pengővel, társat keresek. Ajánlatot „Rentabilis” jellegre a kiadóba kérek. 953

EGY

óra találtatott a Simonffy uccán. Tulajdonosa átveheti József kir. har. ucca 50. sz. alatt, hámt. 945

HASZNÁLT,

jókarban lévő motor-kerékpárt veszek. — Neubauer sodronygyár, Kétmalom. 925

EGY

szürke férfi bőrképző elvesztett a Kollégium előtt. Megtalálóját jutalomban részesül. Cím a kiadóhivatásban. 919

URADALMI

tejet vennék, naponta negyven literet. Csapó ucca 74. Lipták. 913

ÜKÁS

KÖLTÖZTETÉSEKET
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi-ban, szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 72. Royal szállodával szemben. Telefon 37.

EGYSZÓBA,

konyha, modern, uccai lakás azonnal kiadó. — Szappanos ucca 18. Py

FÖLDSZINTES

modern 5 szobás lakás, földtérben kiadó. Cím a kiadóban. 936

RÖVIDÁRUK

szabó-kellékek nagy választékban, Szücs és Kosztin-nál. Szent Anna ucca 3. szám. 35-a

FŐBÉRLETI

két kisebb szoba, konyha, spájz március egy-re kiadó. Rákóczi 41. szám. 935

KÉTSZÓBÁS

verendás, mellékhelyiségekből álló lakás kiadó. Andrassy út 12-b. 822

EGYSZÓBA

kiadó, bútor vagy bútor nélkül. Hatvan ucca 36. szám. 937

KIADÓ

háromszobás lakás, — azonnal elfoglalható, tiszta, uccai padló, s stukaturos, villany, vízvezeték, Vendég ucca 79 szám. 948

KÜLÖNBEJÁRATU

csinosan bútorozott uccai szoba, uriembernek azonnal kiadó. Simonffy 38. 928

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 942

ÜZLET-RAKTÁR

Márton Kálmán ucca 2. sz. alatt 2 üzlethelyiség bármily célra kiadó. — Értekezni lehet Beresényi ucca 105. 841

CSAPO UTCA

Jefforgalmasabb helyen üzlethelyiség és kapualatti raktár helyiség kiadó. Értekezni dr. Fényes irodában, Piac 71. 829

CIPÉSZÜZLET

van kiadó. Ugyanott kottákat veszek. Timár ucca 2. szám. 696

ÜZLETHELYISÉG,

Csa. ucca 41. Rákóczi-utca szemben. május 1-re kiadó. Értekezni lehet Szent Anna 7. 697

ELADÓ

ipar, vagy kertészeti telepek rendkívül alkalmas hely, 2200 négyszögöl, esetleg még nagyobb területtel, három szobás lakással, mellékhelyiségekkel és külön cselédházzal, száz lépésre a kisállomáshoz. Értekezni Sesztina ucca 4. szám alatt. 688

KIS

ÜZLETHELYISÉG
március hó 1-re kiadó. Vigkedvű Mihály ucca 53. szám. 951

CSEKÉLY

összege vidéki, jóforgalmú, 50 éves fűszerüzlet, italmérrel kiadó. Bővebbet Dr. Vider Arthur ügyvédnél. Hajdúböszörmény. 934

ELADÁS

EZERJÓ
prima, gyökeres szőlővessző eladó. Értekezni Benyáts üzlet, Fara-gó. 943

ELADÓ

a 17. számú egyfogtű bérkocsi. Vendég ucca 22. 923

ELADÓ

egy sima cipész varró-gép és 50 pár használt kaptafák. Adom kisebb tételekbe is. Hunyadi ucca 18. 921

EGY

nyolcas magánjáró cséplő garnitúra, üzembekes 2 ezer pengő. 25 millió korona, eladó. Oláh Károly ucca 61. szám. — Homokkert. 704

Tölgyfa P 3.36

fölvágva, házhoz szállítva megrendelhető. Varga ucca 11. sz. 938

INGATLAN

ELADÓ

újház, forgalmas sítődével, teljes felszereléssel, azonnal átadó. Péterfia ucca 73. szám. 585

ELADÓ

Fáy dűlőben 5 hold fekete föld. Értekezni Homok ucca 116. szám. 929

ELADÓ

ház Hatvan ucca végén forgalmas helyen, nagy udvarral. Szepességi ucca 8. sz. 935

GERÉBI TELEP

Dévai ucca 1. sz. alatti ház, 1326 m²-es szőlővel eladó vagy kiadó. Értekezni helyben. 910

HÁZHELY

eladó. Nagyerdő mellett Márton telepen bekerítve. Értekezni Kétmalom ucca 4. 926

NEVETSEGES

potomáru házak! Alkalmi vőtelek! Nézzék meg rögtön! Csapókert legelején Kurucz ucca 46. Csapó ucca elején (a járt oldalon) üzletes bérház.

Bővebb felvilágosításat készséggel nyújt NAGY adásvételi iroda. Csapó ucca 56. szám (Postával szemben). 490

NAGYERDEI

csészház közelében, 400 négyszögöles villatelek eladó. Cím a kiadóban. 949

MIKEPÉRCSI UT

elején 22 katasztrális holdas fekete föld, holdanként 1100 pengőért eladó. Hock iroda. — Szent Anna négy. 49-a

ELADÓ HÁZAK

Rákóczi uccán, 5 parkettes szobás családiház, parkírozott kertes udvarral, 36.000 pengő — Kossuth uccán emeletes bérház, 6 lakással. — Hock iroda Szent Anna négy. 49-a

KOSSUTH UTCÁN

szép családi ház eladó. Bővebbet Csáthy-nál. — Deák Ferenc ucca 9. 947